

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

NOTAS SUELTAS

LOS PASOS PARA PEATONES

La Alcaldía, con un celo que la honra, se ha decidido a reglamentar la circulación, empezando por la benedictina faena de obligar a los peatones a cruzar las calles y plazas por los pasos marcados con casquetes de pintura sobre el pavimento, y decimos benedictina, porque hay que ver la paciencia con que ha de hacerse la guardia municipal para obligar a los transeúntes a que no atraviesen arbitrariamente las calles y plazas.

En esto demostraron nuestro temperamento territorial, individualista. En Inglaterra basta que un guardia dé una indicación para que todo el mundo la siga; aquí, los hay débiles pero también los hay que no toleran que se creen una imposición y ¡por que sí! se lanzan por el camino que escogen a su capricho. ¡Hay o no hay libertad!

Costará trabajo y vigilias convencer a tanto reacio a cumplir lo ordenado, se trata de inyectar espíritu de ciudadanía. No hay que desalentarse.

Ahora que, paralelamente a esa disciplina con los peatones hay que meter en las normas de la circulación a los automovilistas. Pueden empezar con advertencias a los que llevan una velocidad excesiva, con esa marcha que ante un peligro no se puede parar el coche a voluntad y tiene que consumarse la desgracia; advertirles que las calles de Palma y suburbios son para transitar no para correr.

Con ese régimen de advertencias repetidas el conductor llegará a templar sus nervios y se adaptará a lo que ha de ser la circulación en poblado, calles muy transitadas y en esas otras calles de Palma, estrechas, sin aceras, con el peligro constante de un quinquillo que sale corriendo de un portal.

Buena voluntad en todos es lo que se precisa para que podamos hacer lo más breve posible la lista de las víctimas de accidentes automovilistas.

PARA AUMENTAR FACILMENTE LA MORFINA EN EL MUNDO

Ciertamente la ciencia en sus avances va a veces a despeñaderos horripilantes. Cuántos descubrimientos científicos presen-

tados a la humanidad como un avance no son tales sino un trastorno y un peligro para la misma vida, por los usos peligrosos que de ellos pueden hacerse!

¿Qué ventajas ha traído a la humanidad el que inventó los gases asfixiantes?

Ahora se ha lanzado al mundo la novedad de otro descubrimiento que al conocerlo nos produjo un hondo estremecimiento.

En el recogimiento científico de un laboratorio de Hungría se ha dado con una fórmula que permite extraer morfina de la paja de las adormideras.

Cuando todos los Estados habían convenido en crear un organismo de fiscalización internacional que combatiera los desastrosos efectos del uso de narcóticos en la humanidad, este nuevo procedimiento húngaro ha venido a constituir una verdadera revolución en la producción de tóxicos. Este nuevo método de extracción encierra relativa sencillez científica y por lo tanto entraña gravísimos peligros.

El Delegado español en la Comisión Consultiva del Tráfico del Opio, ha dado la voz de alerta ante este nuevo procedimiento y ha señalado como una medida a tomar el que la Sociedad de Naciones, en su sección correspondiente, poseyera los datos correspondientes al cultivo de la adormidera en los países donde este cultivo presenta un carácter industrial para, en esta forma, poder vigilar los usos que a la misma se diera.

Sin embargo este descubrimiento tiene su ventaja. En lo futuro cada país podrá fabricar por sí mismo las cantidades de morfina y demás alcaloides del opio que sus necesidades farmacéuticas le exijan, cultivando solamente en sus campos las matas de adormideras necesarias.

De esto se deriva que en un futuro próximo el cultivo de la adormidera tendrá que ser intervenido por el Estado, prohibida y perseguida la plantación de aquella mata, si para ello no se tiene una autorización especial.

En España conocemos ya la prohibición determinada de un cultivo. Se le hace imposible cultivar matas de tabaco a quienes no tienen una especial autorización para ello.

previsiones. Unos pasos más, y nadie sabe lo que podría ocurrir. Esto es, nadie es capaz de fijar los límites de lo que sucedería, pero no hay duda de que habría de ser, en todo caso, algo profundamente catastrófico.

Pues bien: tal vez porque, habiendo previsto y anunciado a tiempo el mal, su presencia no nos coge desprevenidos ni atemorizados; o bien porque la misma calidad gravísima del momento presente nos induce, por reacción espontánea, a sospechar que cuando peor están las cosas es cuando quizá se hallan más cerca de una solución, nosotros no queremos perder la esperanza. Nos hallamos ante un caso típico de transfiguración. Lo que comenzó siendo, y jamás debió dejar de ser, un mero problema jurídico, se ha convertido en una formidable sarracina política. Hoy nadie se acuerda ya de la Ley de Contratos de Cultivo, ni de sus propietarios ni de sus "rabassaires". Los centenares de millares de conciencias excitadas, que están pendientes de lo que va a ocurrir, han olvidado, o, mejor dicho, desconocen por completo el origen y las bases reales del conflicto presente. Las pasiones y las pasiones políticas lo dominan todo. Y lo que principió por ser una bola de nieve, un puñado de copos que se desgajaron de la cumbre, se ha convertido en una temible y colosal avalancha, capaz de toda suerte de imprevisibles estragos.

Por esto hoy, en la hora peor, como desde un comienzo, cuando todavía era tiempo de conjurarlo todo, nuestra actitud sigue siendo exactamente la misma: pedimos concordia entre los catalanes, mediante la transigencia y el sacrificio entre sus partidos políticos, y afirmamos que, de no conseguirse, aunque triunfe un determinado partidismo, habrá de ser vencida, tarde o temprano, Cataluña".

Las bodas de oro sacerdotales del Excmo. e Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca

Del M. I. señor don Andrés Calmari, Secretario de este Obispado, hemos recibido la siguiente carta, que, gustosísimos, publicamos:

Palma, 14 de Junio de 1934.

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Distinguido Señor mío: Habiendo recibido hoy nuestro Excmo. y Rdm. Prelado un Autógrafo Pontificio en el cual, además de felicitarle por sus Bodas de Oro sacerdotales, le encarga Su Santidad que, con dicho motivo y el día que elijere, después de celebrada con solemnidad la Santa Misa, dé, a cuantos asistieren a ella y estuvieren debidamente dispuestos, la Bendición Apostólica con Indulgencia plenaria; a fin de cumplir con tan augusto encargo, S. E. Reverendísima ha resuelto ofrecer el Santo Sacrificio el próximo domingo día 17, en el Altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las once en punto de la mañana, dando, después, la indicada Bendición.

Acudo, pues, a la bondad de Vd., Sr. Director, en súplica de que se sirva anunciarlo a los lectores de ese periódico, a fin de que puedan hacer uso de la gracia pontificia; y mientras le anticipo por ello rendidas gracias, me complazco en repeterme de Vd. afm. s. s. y capellán. — Andrés Calmari, Canciller-Secretario.

Mañana sábado, día en que se cumplen cincuenta años que nuestro amado Prelado celebró su primera misa en la iglesia parroquial de San Miguel y para solemnizar dicha fecha el Dr. Miralles volverá a celebrar el Santo Sacrificio de la misa en el altar mayor de San Miguel a las siete y media y acto seguido se cantará una Salve ante la imagen de la Virgen de la Salud.

Turismo

De madrugada fondó en la bahía, procedente de Marsella, el paquebot inglés "Dunluke Castle".

Embarcó y desembarcó varios pasajeros, y horas después salió para Gibraltar.

Esta mañana es esperado el paquebot norteamericano "Excambion".



Aspecto que ofrecía la multitud reunida frente al Palacio del Parlamento Catalán, al votar nuevamente la ley de cultivos

COLABORACION

DESDE MADRID

Traje blanco y pañuelo rojo

Desde que los madrileños iniciaron su verano semanal a la sierra, los comerciantes han visto desfilar por sus tiendas un público nuevo de compradores. Van en grupos y eligen género igual para todos. Los de un barrio, los de una casa, o los amigos diseminados, forman un todo de armonía todos los amaneceres del domingo por las calles de la capital española.

La juventud acepta el uniforme. Exterioriza con el traje, la afinidad de sentimientos. El año anterior se usaba mucho el gorro blanco. Este año es el traje completo. Y el que más aceptación ha tenido, por lo largo y recto, blanco como la espuma del amor; camiseta blanca también, y un rojo pañuelo que parece una mancha de sangre sobre un tapiz de nieve immaculada.

La juventud aceptó el uniforme. ¿De quién? ¿Uniforme, tal vez político?... ¡Vaya usted a saber! El que ha corrido se ha hecho un traje igual, y ya hay barriadas madrileñas donde el no llevar un traje blanco y un pañuelo rojo, parece vivir aislado de los demás.

Así desfila hacia el campo alegremente la juventud, para airearse y ensanchar los pulmones que la ciudad agota durante la semana mirando la fortaleza corporal en locales cerrados y en espectáculos que hasta hace poco constituían el aliciente grande de los madrileños.

Y así regresan entonando canciones y animando las calles con ese rojo vivo sobre sus blancos trajes, sin que a nadie moleste cuando la canción es ingenua, ni la bullanga juvenil ni el uniforme que lucen.

Pero tenía que aparecer—¡cómo no!—la política que es veneno en la gente, y la blancura de esos uniformes juveniles, no ha necesitado del rojo de los pañuelos solamente, sino que se ha manchado de rojo vivo grabado con la sangre de unos cuantos.

—¿Sois anarquistas?... preguntan unos al ver sus pañuelos.

—Somos fascistas—dicen sin más ni más, como podían ser socialistas o monárquicos, o radicales, ya que en realidad, en Madrid venían el uniforme blanco y el pañuelo rojo, juveniles de todas las clases y todas las ideas.

Y el final, ya lo sabe el lector: un joven muerto y varios heridos. Los trajes blancos tendrán que llevar su lazo de luto. Y el rojo de sus pañuelos llevará un símbolo de mayor firmeza: el de la sangre de los que sucumbieron. Ya tenemos la política euredándolo todo. Esa blancura, y ese pañuelo empapado de sangre, y ese lazo negro, son los colores alemanes. Ahora sí que van a ser fascistas de verdad. Y si lo son, aúlpese de ello a la política que se ha mezclado hasta en la chiquillada alegre y simpática que exteriorizaba con sus uniformes excursionistas, el optimismo que siente cada mañana dominiega al desfilarse por las calles de la capital española sin otra intención que la de vivir lejos de la ciudad, teniendo por techo un cielo muy azul, que cobija a todos con la misma protección, sin preguntarles como piensan, como se llaman ni de donde son.

Valentín F. CUEVAS

La estancia del Ministro de la Guerra en Mallorca

EN FORMENTOR

En Formentor fué recibido el Ministro por el Consejero Delegado de Formentor don Gabriel Villalonga Olivar, el Jefe de Telégrafos don Manuel Nieto de la Arena, el Teniente de la Guardia civil jefe de la línea de Inca, don Juan Sureda, el Vice presidente del Fomento del Turismo don Antonio Mulet; el Secretario de aquella entidad, don Francisco Vidal; el oficial de la seneral Telegráfica de Formentor, don Miguel Aleñar, y el Jefe Técnico de Telégrafos señor Pomar.

Inmediatamente se dirigieron los excursionistas al comedor del Hotel.

La cocina de Formentor hizo honor a su característica esquisitez.

En la mesa se formaron dos presidencias: Ministro de la Guerra, el Alcalde de Po-

llensa, el Comandante General Militar, don Jaime Enseñat, don Antonio Mulet, don Francisco Vidal, el Jefe de Estado Mayor señor Garrido de Oro, los ayudantes del Ministro.

En la otra presidencia, el Gobernador civil, el general Masquelet, el diputado señor Canet, el Jefe de Telégrafos señor Nieto, el teniente de Alcalde de Pollensa don Bartolomé Cortés, el Secretario de aquel Ayuntamiento don Antonio Jaume, el Teniente de la Guardia civil señor Sureda, los jefes y oficiales de la aeronáutica naval y los funcionarios de Telégrafos.

Al finalizar el almuerzo el señor Enseñat pronunció el siguiente discurso:

Excmo. Señor, Señores: En nombre y representación de Formentor, S. A., me cabe el alto honor de dar la bienvenida a Su Excelencia el Ministro de la Guerra y ofre-



Asamblea de Cajas de Ahorros. — El Arzobispo-Obispo de Mallorca al dirigir la palabra a los asambleístas

Fot. Vila

EL MOMENTO POLITICO

EL MOMENTO ACTUAL EN CATALUÑA

Escribe "La Vanguardia": "Cuando desde estas columnas se pidió—con previsión y cordura que ahora los acontecimientos justifican tristemente—una tregua en las encarnizadas luchas políticas que dividían a los catalanes, quienes podían y debían acoger el patriótico ruego no lo hicieron. Les pareció mejor acantonarse en su intransigencia.

Cuando, también desde aquí mismo, se advirtió el gravísimo peligro que los catalanes corramos, de no solventar nosotros mismos

nuestros problemas internos, los empeñados en llevarlos a Madrid, prosiguieron su desviado camino. Prefirieron llegar hasta el fin.

Cuando vino el desenlace previsto, y el pleito, perdida ya toda su primitiva configuración jurídica, se trocó en un desafortado antagonismo político, entre derechas e izquierdas, entre autonomistas y antiautonomistas, entre Barcelona y Madrid, afirmamos que las cosas, en vez de arreglarse, se pondrían peor que nunca. Y ya estamos viéndolo. Lo sucedió ayer en el Parlamento de Cataluña y en el Parlamento de la República, todo a un tiempo, y la creciente tensión del espíritu público, que en determinados sectores da signos de estar llegando al estado febril, confirman plenamente nuestras



Don Antonio García-Tenorio y Rosselló

Teniente Coronel de Infantería retirado, condecorado con la Cruz y Placa de San Hermenegildo y Mérito Militar

Ha fallecido después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

H. F. D.

Su desconsolada esposa doña Isabel Mener Egufe, hija María del Carmen, sus hermanas Ramona, Concepción (ausente) y Soledad, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les invitan al Rosario que se dirá en la Parroquia de la Inmaculada Concepción del Arrabal a las cuatro y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, y al funeral que se celebrará el sábado 16 a las 11, en la indicada Parroquia. No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Rayo n.º 13 1.º, Arrabal de Santa Catalina.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca concede las indulgencias de costumbre.

cerle este banquete y la hospitalidad de esta casa como rendido homenaje de respeto, de consideración y gratitud a quien, ostentando una tan alta representación, ha sabido interpretar los deseos de Mallorca y llevarlos a la "Gaceta", dando una solución justa y patriótica a la cuestión de las zonas polémicas, reparando, con inmejorable buena voluntad, el perjuicio que se causó a la economía de la Isla.

Excelentísimo Señor Ministro de la Guerra, Representante del Gobierno de la República: Mallorca, la maravillosa Isla de la belleza y de la calma, con su solo esfuerzo se ha organizado para el turismo, creando una nueva fuente de riqueza sin la cual no podemos ya vivir. En este aspecto, lo digo con más pena que orgullo, nada debemos al poder central. Todo es aquí debido al esfuerzo individual que ha obrado verdaderos milagros y que seguirá haciéndolos por espíritu de aventura y porque, además, cada mallorquín es un enamorado entusiasta de su tierra.

No tenemos absolutamente ningún puerto y dentro de poco las pocas carreteras que nos quedan van a verse destruidas por las forzadas economías que van a introducirse en la nación. En cuanto a los primeros, nada podemos hacer como no sea reproducir las peticiones que venimos haciendo desde hace muchos años, confiando en que en esta ocasión Su Excelencia sea el encargado de transmitir al Gobierno nuestros deseos, justificados plenamente y en un estado de necesidad muy fácil de apreciar. Por lo que a carreteras se refiere, hemos hecho cuanto cabe hacer, y es decidimos a pagarlas nosotros mismos, para lo cual todas las fuerzas mismas de la provincia tienen solicitada la autorización correspondiente para recaudar unos impuestos que todos estamos dispuestos a pagar. Semejante petición ha sido admirablemente acogida por el actual Ministro de Obras Públicas, de quien tenemos recibidos los mejores ofrecimientos.

Don Diego Hidalgo correspondió al saludo del señor Enseñat manifestando ser enemigo de discursos.

Se mostró partidario de la supresión del tratamiento de los ministros, y lo propondrá al Consejo.

El tratamiento de Excelencia — dijo el señor Hidalgo — ha de quedar limitado al Presidente de la República, encarnación y símbolo de la nación y del Estado.

Agregó que de cada momento sentía crecer su satisfacción por su estancia en Mallorca, y que será un fervoroso portavoz de sus bellezas y un exaltador apasionado de la idiosincrasia de sus habitantes.

Prometió que el puerto de Alendia será un hecho, y respecto a las carreteras de Mallorca pondrá de su parte todo su interés para que puedan ser realizadas las aspiraciones exteriorizadas por el señor Enseñat.

Igualmente prometió interesar de su compañero el Ministro de Obras Públicas una visita a Mallorca, en la que le acompañaría, para que, sobre el terreno, pudiese hacerse cargo de la justicia de las peticiones que el señor Enseñat, con clara visión de las necesidades de la Isla, le había formulado.

Terminó con una párrafos líricos de exaltación a Mallorca y vítores a España y a la República, que fueron entusiastamente contestados.

UN CAMPO DE GOLF EN FORMENTOR

Finalizado el almuerzo, el Ministro, séquito y prensa se dirigieron al campo de golf recientemente construido, de Formentor S. A., que debía ser inaugurado por el Ministro.

El campo de golf, que está a la altura de los mejores de Europa, tiene nueve agu-

jeros, y desde el punto de saque se puede admirar un magnífico panorama en el corazón de la península de Formentor.

El Ministro, que confesó que nunca había tenido en sus manos una pala de golf, hizo un saque inaugural magnífico, que entusiasmó a los aficionados allí presentes.

En el campo de golf se sirvió un lunch al señor Hidalgo y acompañantes.

EL MINISTRO, DE PESCA

El Ministro y un grupo de invitados, terminado la inauguración del campo de golf, embarcaron en una lancha a motor para extraer unas nasas de langosta y dar al propio tiempo un paseo marítimo por la espléndida bahía de Formentor.

INAUGURACION DE LA SUCURSAL DE TELEGRAFOS

Por la tarde, el Ministro inauguró la sucursal de Telégrafos de Formentor.

Para el servicio de la misma ha sido designado el funcionario don Miguel Aleñá.

El jefe técnico don Rafael Pomar ha cuidado de la instalación de los aparatos.

Acompañó al Ministro en el acto inaugural el jefe de Telégrafos, don Manuel Nieto de la Arena.

El Ministro de Guerra cursó sendos telegramas al Presidente de la República, Presidente del Consejo y Ministro de Comunicaciones.

Exámenes en el Instituto

Hoy viernes, día 15 del actual a las once de la mañana tendrán lugar los exámenes de la Asignatura de Algebra y Trigonometría.

Hoy viernes, día 15 del actual a las once de la mañana tendrán lugar los exámenes de Geografía Especial de España.

El sábado día 16 a las nueve de la mañana se celebrarán los exámenes de Preceptiva Literaria.

El sábado próximo día 16 del actual a las diez de la mañana tendrán lugar los exámenes de la Asignatura de Caligrafía.

El lunes día 18 del actual se celebrarán los exámenes de la Asignatura segundo curso de Ciencias Naturales a las nueve de la mañana.

Del Ayuntamiento

DONATIVO

La entidad bancaria «Crédito Balear» ha enviado al Sr. Alcalde la cantidad de cien pesetas con destino a «Colonias Escolares», donativo que el Sr. Alcalde ha estimado mucho a dicha Sociedad.

VISITA

Ayer al mediodía estuvieron a visitar al Alcalde señor Darder, el Vicepresidente del VIII Congreso de Matemáticas y Biología de Lengua Catalana don Juan Ignacio Valentí Marróig acompañado del Presidente del Colegio Médico de Baleares don Francisco Sancho, con objeto de entregarle unos carteles y programas anunciadores de dicho Congreso y recabando como Primera Autoridad Municipal su cooperación y apoyo moral.

El Sr. Alcalde agradeció cordialmente la atención de dichos Sres. y les prometió corresponder a sus deseos, y que seguramente, por poco que sus ocupaciones se lo permitan asistirá al mencionado Congr. so.

Política local

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL DE PALMA DE MALLORCA

Hemos recibido la siguiente nota: «El Círculo Republicano Radical del Primer Distrito (Jaime II, 43) celebrará Junta general extraordinaria el próximo viernes, 15 de los corrientes, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, para tomar importantes acuerdos para la próxima Asamblea Municipal que tendrá lugar el sábado 16 del que cursa, con objeto de tomar resoluciones decisivas en consonancia con el actual ambiente político. La Junta Directiva ruga la puntual asistencia de todos los militantes, dada la trascendental importancia de los asuntos a tratar.»

El parte sobre los sucesos ocurridos en la procesión de San Antonio

El teniente de las fuerzas de Seguridad señor Pujolá cita en nota al señor Gobernador en los siguientes o parecidos términos de lo ocurrido en la tarde de anteayer:

En cumplimiento de lo dispuesto por V. E. a las 18'15 horas de hoy fué establecido servicio compuesto de 28 clases y guardias en la Plaza de Eusebio Estada y calles Avenida de Alejandro Rosselló, Obispo Maura y Zanoguera para mantener el orden con motivo de la procesión que debía salir de la iglesia de Capuchinos a las 19'30 horas. Se observó a primera hora que en la citada plaza se estacionaban grupos de obreros, muchos de ellos con bicicletas, en actitud expectante si bien se notaba en ellos alguna agitación.

Distribuidos los guardias en las esquinas de las citadas calles se procedió a dar un toque de atención para que los grupos se retiraran a distancia superior a 125 metros, dejando solo en la plaza y avenida a las mujeres y a los niños, sin que fuera interrumpida la circulación de vehículos.

Llegada la hora salió la procesión y de un grupo que se hallaba en la esquina de la calle de Zanoguera en su mayoría mujeres se destacaron éstas y algunos individuos que hasta aquellos momentos habían permanecido quietos dando gritos y silbando por lo que se les hizo retirar de aquel lugar sin violencia ni resistencia, pero otros grupos que se hallaban a una distancia de 100 metros avanzaron en masa tirando piedras desde un solar adjunto a la Estación del Ferrocarril y silbando a las fuerzas y a la procesión, por lo que fué necesario dar varias pitadas con los silbatos e intervenir con las defensas, consiguiéndose de este modo que se retiraran los grupos. La procesión continuó haciendo el recorrido legalmente autorizado.

Como advirtieran los transentes que el guardia urbano núm. 67 excitaba los ánimos de varios individuos unas veces frente a la Estación de los Ferrocarriles y otras en la calle de Zanoguera para que fuera interrumpido el acto y viéndose que luego con varios individuos se introdujo en la procesión para disolverla, dispuso su detención desarmándole de un revólver

Smith con cinco cápsulas que dijo tenía para su servicio, propiedad del Ayuntamiento, siendo conducido primero a la guardia de la Cárcel y después al depósito de Capuchinos. Más tarde fué conducido a la Comisaría de Vigilancia donde dijo llamarse Juan Capellá Olivés, de 33 años, casado, natural de Mahón.

Renació la tranquilidad después de terminada la procesión.

Pocos momentos después tuve noticia de que un grupo se dirigía al Ayuntamiento para hacer levantar la sesión por lo que me trasladé a la plaza de Cort avisando al señor Alcalde que me encontraba en la plaza con fuerzas por si hubiera sido necesario sin que ocurriera otra novedad.

Medalla conmemorativa

En los escaparates de la «Joyería Mallorca» está expuesta una artística moneda de plata conmemorativa de las Bodas de Oro Sacramentales del Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis.

En el anverso de dicha moneda está el busto del Prelado que tiene un parecido exacto. Y en el reverso una inscripción latina alusiva a la conmemoración.

La referida moneda, trabajada en Mallorca, ha merecido grandes elogios de los técnicos.

Curados en la Casa de Socorro

Jaime Cañillas, de 18 años, erosiones en el cuerpo, por caída de bicicleta.

María Rosselló, de 60 años, erosiones en la cara y espalda, agredida.

Antonio Cladera, de 36 años, mordido por un perro en el muslo derecho.

Rafael Maymó, de 49 años, y Bartolomé Moya, de 21, contusiones en la muñeca derecha y en un pie, trabajando.

Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY

Día 15 de Junio de 1934

TARDE

A las 13.—Apertura de la estación. Boletín meteorológico facilitado por la Diputación Provincial de Baleares. Discos solicitados.

A las 13'30.—Adiós, triguera (canción) —Jueves Santo en Sevilla.— El Señor Joaquín, alborada, de Caballero.— La Chauve-souris (barcarola).— Cuando el amor muere (vals).— Marcha de la condenación de Fausto, de Berlioz.— Fragmentos de Rigolotto, de Verdi.

A las 14'30.— Cartelera de teatros y el Diario hablado.

A las 15.— Cierre de la estación.

NOCHE

A las 20'30.— Apertura de la estación. Boletín meteorológico facilitado por el Grupo de Artillería núm. 1.— Discos obsequios y solicitados.

A las 21'45.— Hora del Aficionado. El señor Sitjar cantará las siguientes romanzas:

Granadinas, de la Zarzuela Emigrantes. Yo cantaré, de La Virgen Morena.

Cancelón de la espada, de El Huésped de Sevillano.

A las 22'30.— Diario hablado.— Bailables.

Servicio meteorológico Diputación Provincial de Baleares

Estación del Laboratorio Oceanográfico de S'Aigo Dolça.

Observaciones del día 14 de Junio de 1934

A las ocho horas.

Altura Barométrica 763'0 milímetros.

A. B. máxima de ayer 763'0 mm.

A. B. mínima 761'0.

Temperatura 27'0 g. c.

T. máxima 29'2 g. c.

T. mínima 16'2.

T. media de ayer 23'0.

Termómetro seco 27'0

T. húmedo 20'8.

Humedad relativa 55 por ciento.

Evaporación 6'2 mm.

Lluvia, 0'00 mm.

Viento W calma.

Estado del cielo nublado.

El Observador, J. Navarro



Todos los días a las 3 30 ¡Gran acontecimiento!

1.B.I. Films presentó

LA MARAVILLOSA TRAGEDIA DE LOURDES



Justicia Rápida De Belen a Jersusalem La Pesca de la Ballena Fredy Foot - Bolero

Lunes Martes Miércoles

Se celebrarán sesiones continuas y especiales en



Programa completo de Dibujos

4 Mickey Mouse 4 Sillys Simphonies Navidad de Mickey Mickey Trovador Trade Mickey Fiesta de Mickey

Enanos del Bosque Papa Noel Arboles y Flores Los tres Ceritos

Butaca 1'00 id. niños 0'50 General 0'50 id niños 0'25

JUEVES

Lilian Harwey en YO SOY SUSANA



Todos los días a las 3 30

Una producción en Español

J. Halliday Ch. Ruggies Neil Hamilton en

La nave del terror En Español

El Paraiso del mal

Ronald Colman y Fay Wray

Lunes: DEL MISMO BARRO, Morla Alba y Juan Torera y GENTE ALEGRE.

S'AIGO - DOLÇA Sábado y Domingo

GRANDES VERBENAS Orquesta los 6 Mickey Mouse

H brá tranvias. Pruebe el cubierto de 5 pis.

DE SOCIEDAD

Procedentes de Barcelona llegaron ayer a Palma, don Angel Figueras, don Ramón Castañer, don Sebastián Crespi, don Pablo Masbernat, don Luis Amorós, don Vicente Rodero, don Francisco Casasnovas, don Pedro Medina, don Gabriel Moragues y don Manuel Capó.

En el oratorio de Nuestra Señora de los Desamparados (Casa Provincial de la Infancia) recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa niña María del Carmen y Subirá.

Celebró la misa el Reverendo don Antonio Cover, quien pronunció unas sentidas palabras propias del caso.

Reciba la comulgante y sus padres don Pedro Moyá y Pon y su distinguida esposa, nuestra cordial felicitación.

Ayer en el Oratorio de San Pedro y San Andrés se efectuó el matrimonio del procurador don Antonio Ribas Bauzá, con la señora María Rotger Ferriol.

Fueron padrinos don Bartolomé Rotger y Francisco Crespi; y firmaron el acta matrimonial don Martín Ribambau, don Antonio Bauzá, don Salvador Beltrán y don Ramón Rotger.

Recibió la unión el Vicario General, tío de la novia. Nuestra felicitación.

Ayer tarde a las siete falleció cristianamente el pundonoroso Teniente Coronel de Artillería don Antonio García Tenorio Rosado, D. E. P.

Su muerte será sentidísima entre el inmenso número de sus relaciones por haber sido recuerdo imborrable, sus relevantes rasgos de caballerosidad y simpatía.

Reciba su afligida esposa doña Isabel Eguía, hija María del Carmen, hermanas Ramona, Concepción y Soledad y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

En la mañana de ayer se efectuó en la capilla de Santa Rita de la Iglesia del Socorro, el matrimonial enlace de la respetable propietaria doña Antonia Horrach Frau, con el industrial don Bartolomé Munar Munar. La novia cuenta 79 años de edad, y 69 novio.

Costosamente nos hacemos eco de las muchas felicitaciones que han recibido, uniendo a ellas la nuestra.

Hallazgo de proclamas clandestinas

La Ben mérita del puesto de Alarcón cuenta de que enterada de que en el interior de la población se repartían unas hojas clandestinas extendiendo a la rebelión, procedió a su búsqueda que al parecer repartían dos señores de edad.

Continúa dicha fuerza las averiguaciones para el descubrimiento de los autores de dichas hojas.

Las hojas recogidas fueron entregadas al Juzgado.

Audiencia

CAUSA POR ROBO

Ayer por la mañana se celebró en la Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra José Ferrer Jurado, acusado del delito de robo.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Luis Ramallo.

El señor Fiscal acusaba al procesado de que el día 29 de noviembre de 1933 penetró en los almacenes de Casa Minerva de esta ciudad, apoderándose de cinco pares de zapatos, valorados en 120 pesetas y diez horas valoradas en 60 pesetas, habiéndose recuperado dos pares y medio zapatos y cinco hormas.

Calificaba el hecho de robo y pedía para el procesado la pena de un año, ocho meses y un día de presidio menor, accesorias y costas.

El procesado en su declaración negaba que cometiera el robo que se le imputa, sino que la noche de autos encontró a un amigo quien le rogó que guardara los zapatos y las hormas que le fueron ocupadas.

Comparó a d clarar el encargado de la Casa Minerva que afirmó el robo, pero ignorando quien fue el autor.

El señor Fiscal elevó a definitivas conclusiones provisional s.

La defensa las modificó en el sentido de considerar que el procesado podía ser considerado como cómplice del delito que se persigue, pero no como autor.

El señor Fiscal consideró los probados los hechos por lo que consta en el sumario, sostuvo la acusación y solicitó de la Sala una sentencia condenando al procesado a la pena de año, ocho meses y un día de prisión menor.

La defensa en su informe sostuvo que no había nada probado, y que por lo mismo debía adoptarse la declaración del procesado.

Que todo lo más podía inculparsele la complicidad del delito y en este caso le correspondía la pena de dos meses y un día de arresto.

El juicio quedó concluido para sentencia.

CAUSA POR DAÑOS

Servicios de la Guardia Civil

La del puesto de Santa Eulalia puso a disposición del Juzgado a Jaime Ferrer Mari, por haber agredido con una cuchilla a su convecino Vicente Ferrer, produciéndole varias heridas en una mano, ocupándole además un revólver.

La del mismo puesto, detuvo al vecino Juan Ferrer Mari, autor de haber agredido a Bartolomé Planells, produciéndole una herida de arma blanca en la tilla derecha.

Por la del puesto de Manacor han sido denunciados al Juz de la misma Miguel Riera Perelló y Francisco Fullana, por haber sostenido una reyerta, resultando el Riera con varias lesiones de pronóstico reservado.

La del mismo Tribunal se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra José Forteza Picó, acusado de un delito de daños por imprudencia temeraria.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarrieta.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado señor Fuster Forteza.

El señor Fiscal refería los hechos diciendo que el día 24 de abril de 1933, el procesado que conducía un auto como chófer de don Juan Pizá y de la propia doña de éste por la carretera de Palma a Esporlas, al llegar al kilómetro 5, atropelló un carro conducido por Bartolomé Torres, matando la caballería, volviendo los daños en 283 pesetas.

Pedia para el procesado la pena de multa de 250 pesetas.

La defensa negaba las correlativas del señor Fiscal y pedía la absolución.

El procesado dijo que efectivamente el día de autos yendo por la carretera de Esporlas vio salir un carro de una de las travessías, pero que el conductor no le hizo señal alguna, sino que se le atravesó en la carretera, no pudiendo evitar el golpe que dió a la caballería.

El carretero Bartolomé Torres, por el contrario, afirmó que al ir a través la carretera vio a lo lejos a un auto al que hizo señal y a pesar de ello fué embestido, matando la caballería.

Las partes mantuvieron sus conclusiones y en sus informes sostuvieron sus puntos respectivos, pidiendo el señor Fiscal una sentencia condenatoria y la defensa absolutoria, quedando concluido el juicio para sentencia.

Colegio Cervantes

Incorporado al Instituto

Rambla, 74 Teléfono 2460

El cursillo de verano empezará el día 15 de Junio

Concierto en el Café Born

Esta noche en el Café Born la orquesta Burull ejecutará el siguiente programa:

- 1 Egmont (Ouverture). — Beethoven.
- 2 L'Arlesienne (I Pastoral, II Intermezzo, III Menuetto, IV Farandola). — Bizet.
- 3 Tarantela. — Poper. — (Solo Cello Sr. Trotta).
- 4 Tristan e Isolda (muerte de amor). — Wagner-Liszt. — (Solo piano Sr. Burull).
- 5 Concierto en Mi menor (1er tipo). — Mendelssohn. — Solo violin Srta. Garayoa.
- 6 Tanhauser (selección). — Wagner.
- 7 El amor Brujo (Danza ritual del Fuego). — Falla.

Noticias varias

EN LA ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO.—El Director de la Escuela Elemental del Trabajo don José Sans nos ha invitado a la apertura de la Exposición de los trabajos realizados por los alumnos de dicho centro, que tendrá lugar mañana sábado a las seis de la tarde.

Diez veladas de arte le ofrece CAFE BORN

Con la orquesta BURRULL

Esta a las 10 noche primera presentación

Sábado 16: Dos grandes conciertos tarde a las 6, noche a las 10

Viernes día 22: Gran festival Ruso

NOTA: Queda prohibido durante las elecciones toda clase de juegos en el Salón Café

¿Por qué sufrir del calor cuando es tan fácil obtener alivio?

Solo cuesta Ptas, 45'50 poseer la brisa fresca continua que proporciona el Ventilador

GENERAL ELECTRIC

Venga a nuestras oficinas y escoja entre la variedad más amplia de tamaños, estilos y precios

GAS y ELECTRICIDAD, S. A.

TEATROS Y CINES

LIRICO

Se sigue proyectando en este teatro la gran producción hablada en español "Letty Lynton".

"Letty Lynton" es otro de los triunfos obtenidos en la actual temporada por la Metro-Goldwyn-Mayer.

"Letty Lynton" se seguirá proyectándose hasta el próximo domingo.

BORN

Ayer se estrenó, con grandioso éxito, la producción de Artistas Asociados "Secretos".

La interpretación de Mary Pickford es algo magnífica, ya que esta artista ha sabido sacar el mejor partido posible de la oportunidad que el director Frank Borzage ha puesto a su disposición para que demostrase su irrefutable valía.

También obtuvo gran éxito el documental "Samarang".

MODERNO

Dos notables producciones fueron ayer presentadas en este salón: "La nave del terror", dinámica película que logró entusiasmar al numeroso público que se congregó en

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en San Felipe Neri, en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. A las seis, misa cantada y exposición del Santísimo. Por la noche, solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Alfonso Monllón, O. P., y reserva de S. D. M.

Empezan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media, exposición del Santísimo. A las nueve y media, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco y media, actos de coro, y a las siete y cuarto Rosario, sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.; ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Iglesia de la Anunciación (Hospital) se dará principio a un Quincenario en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, por la noche a las siete y media rezo del Santo Trisagio y ejercicio del devoto Quincenario.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

Santorals

San Bernardo de Mentón, cfr., y Germana, vg.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Todo como el día anterior.

Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, en honor del Sagrado Corazón de Jess. Se practicarán los mismos actos del día anterior.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno San Felipe Neri.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Carmen, en Santa Teresa.

Santorals

Stos. Juan Francisco de Regis y Faustina.

La longevidad y las Vitaminas

Es el último avance de la clínica moderna que ha descubierto la virtud terapéutica de ciertas sustancias de composición misteriosa, a las que se da el nombre de "vitaminas", reconocidas como indispensables para nutrir las células más vitales. La falta de estas sustancias en los alimentos, predispone nuestro organismo a un desgaste prematuro y a toda suerte de enfermedades, como son: la neurastenia, la anemia, el agotamiento en los hombres de negocios, la albuminuria, el raquitismo en los niños, etc. mientras que ingiriéndolas abundantes, está probado que contribuyen al mejoramiento general y a la resistencia física en todas las edades: por lo tanto, es un medio eficaz para gozar de salud y placida vejez.

Se comprende por esto, que la química aplicada a la farmacopea no haya cesado en sus investigaciones, hasta poder reunir un conglomerado vitamínico que constituya un alimento ideal para regenerar las células cuando están empobrecidas.

Este alimento es el Ruamba; si lo mezcláis en la leche aumenta ésta cuatro veces su valor nutritivo, y preparado dicho Ruamba en forma de chocolate se obtiene un desayuno o merienda deliciosos, que a la vez hará prodigios en vuestra salud delicada, librándoos de las enfermedades ya mentadas.

¿Por qué sufrir del calor cuando es tan fácil obtener alivio?

Solo cuesta Ptas, 45'50 poseer la brisa fresca continua que proporciona el Ventilador

GENERAL ELECTRIC

Venga a nuestras oficinas y escoja entre la variedad más amplia de tamaños, estilos y precios

GAS y ELECTRICIDAD, S. A.

TEATROS Y CINES

LIRICO

todas las sesiones, celebrando con cálidos aplausos el emocionante trabajo de los artistas de la Paramount J. Holliday, Ch. Rugies, Neil Hamilton.

Esta producción tiene el aliciente de ser en español.

También fué muy aplaudido el prestigioso artista Ronald Colman y Fay Wry en la película "El paraíso del mal".

BORN

Ayer se estrenó, con grandioso éxito, el sublime poema religioso que tiene por fondo los encantados paisajes de Lourdes, titulada "La maravillosa tragedia de Lourdes", asunto de gran emotividad interpretado por los artistas Suzanne Despres, Helene Perrière, Christine Dellne, Juan Pierre Aumont, que cada uno en sus respectivos papeles, logra realizar una meritisima labor.

También lograron un positivo éxito las otras películas que se proyectaron como complemento a tan magnífica producción: "De Belén a Jerusalén". — "Justicia rápida". — "La pesca de la ballena". — "Freddy Foot-bolero".

La numerosa concurrencia que llenó el salón salió muy complacida del programa estrenado.

MODERNO

Dos notables producciones fueron ayer presentadas en este salón: "La nave del terror", dinámica película que logró entusiasmar al numeroso público que se congregó en

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en San Felipe Neri, en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. A las seis, misa cantada y exposición del Santísimo. Por la noche, solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Alfonso Monllón, O. P., y reserva de S. D. M.

Empezan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media, exposición del Santísimo. A las nueve y media, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco y media, actos de coro, y a las siete y cuarto Rosario, sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.; ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Iglesia de la Anunciación (Hospital) se dará principio a un Quincenario en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, por la noche a las siete y media rezo del Santo Trisagio y ejercicio del devoto Quincenario.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

Santorals

San Bernardo de Mentón, cfr., y Germana, vg.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Todo como el día anterior.

Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, en honor del Sagrado Corazón de Jess. Se practicarán los mismos actos del día anterior.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno San Felipe Neri.

LIRICO

HOY a las 6'30



ROBT. MONTGOMERY
EN
"Letty Lynton"

en español

No deje de ver este film grandioso de la más bella actriz de la pantalla

Aproveche el alza del oro

Y procure obtener el mejor producto de toda clase de objetos y monedas de oro que tiene vender, y lo conseguirá si me consulta con precios.

También compro papeletas de empeño que contengan objetos de oro, o facilite su empeño comprándolos por todo su valor.

Casa de confianza y de absoluta seriedad. Galera, 4.º. de 9'30 a 12'30. Teléfono, 1976.

VII Asamblea de Cajas de Ahorro Benéficas

SEGUNDA SESION

Ayer, a las diez de la mañana, se reunió de nuevo, en el salón de actos de la Caja de Ahorros, los señores asambleístas, ocupando la presidencia el señor Migoya.

Abierta la sesión, el señor Migoya manifestó que momentos antes se había enterado con satisfacción de la agradable noticia de que el señor Presidente de la Caja de Ahorros, señor Bosch, había experimentado una mejoría dentro de la gravedad.

Y llega, dijo, la gentileza de este señor hasta tal punto, que aún en su estado, si que desde la cama el curso de nuestra asamblea. Ello me obliga a mí y nos obliga a todos a testimoniarle nuestro doble agradecimiento, y para ello propongo que al terminar esta sesión, una Comisión integrada por los señores Presidentes de las Cajas de Ahorros presentes, pasen al domicilio del señor Bosch a expresar a sus familiares el cariño de todos y el deseo de que prosiga la mejoría para su próximo y total restablecimiento.

La proposición fué aprobada por aclamación.

Seguidamente expuso los puntos a tratar en la sesión que se iba a celebrar, recordando que el tema de los cursillos que se iban a desarrollar se inició ya en la anterior asamblea, y la Caja de Salamanca hizo ya un ensayo de cursillos en octubre del año último, ensayo que obtuvo un gran éxito.

Se refirió luego a la labor concienzuda realizada por el Director General de la Caja de Pensiones señor Moragas en el desarrollo de su tema "Programa de materias y objeto de enseñanza", del que iba a dar lectura después.

Concedida la palabra al ponente don Gabriel Bonilla, trató de los cursillos locales, regionales y nacionales que las Cajas, Federación y Confederación deben organizar cada año, al objeto de desarrollar en ellos temas de cursos elementales y superiores para la formación y perfeccionamiento de los funcionarios.

Estrudió detenidamente el contenido que debe de tener la extensión de territorialidad a los expresados cursillos, y como conclusión de su documentado trabajo expresó, primero, que deben organizarse cursillos locales por las Cajas; que después deben organizarse cursillos regionales por las Federaciones, y como propio de la Confederación, deben organizar cursillos nacionales circulantes, que cada año han de verificarse en capitalidad de Federaciones o de regiones.

Puesto a discusión el tema, intervinieron varios señores asambleístas.

El señor Presidente resumió los discursos y sometió a la aprobación la siguiente conclusión:

"Que las Cajas establezcan cursillos de estudios para el personal, con los medios de que dispongan, utilizando a sus jefes o elementos extraños".

La conclusión quedó aprobada por unanimidad.

Acto seguido el señor Moragas desarrolló el tema antes indicado, haciendo una magnífica disertación de lo que son las instituciones de ahorro benéficas en sus múltiples y diferentes aspectos.

Dijo que tienen un contenido propio, porque además de la parte económica y su finalidad de hacer reproductivo el dinero de los imponentes, tienen un amplio sentido social, ya que es la labor que realizan las Cajas es de desparramar el bien en las múltiples formas de instituciones benéficas y sociales que mantienen.

Continuó diciendo que en éstas es donde se hallan principalmente las diferenciaciones de las instituciones cajas de ahorro de las demás que persiguen una finalidad mercantil.

Hizo un parangón entre la biología de las cajas.

Hizo un resumen de su ponencia, de los puntos que abarca, que son: Programa de materias objeto de la enseñanza; naturaleza de las cajas de ahorro; psicología social de las Cajas de Ahorro; imponentes; operaciones; Inversiones; Juntas y Consejos; los elementos personales de las Cajas de Ahorro; biología de las Cajas de Ahorro e historia de las Cajas de Ahorro.

Al terminar fué calurosamente aplaudido.

La presidencia recogió las manifestaciones de la disertación del señor Moragas.

Dijo que debían ser estudiadas por la Comisión, por el Comité Permanente de la Confederación para llegar a matizar las amplias doctrinas expuestas por el Director General de la Caja de Pensiones, para ser concretadas de una manera específica, y aconsejar a las cajas que en los cursillos

se inspiren en estas enseñanzas que tan magistralmente han sido expuestas por don Francisco Moragas.

Los señores asambleístas premiaron la labor de los señores Bonilla y Moragas con una cálida ovación, dominando en la reunión el espíritu de mayor cordialidad y entusiasmo entre todos los reunidos.

La sesión de la Asamblea continuará pasado mañana, el día 16, a la misma hora y en el mismo local.

BANQUETE

Obsequiados los asambleístas por la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorro, con un almuerzo, a la una de la tarde se reunieron aquellos en el local social de la Calle de Colón.

Después de visitar las dependencias del Dispensario de la Mujer que trabaja, y la espaciosa y bien surtida Biblioteca Popular, ambas instaladas en dicho edificio, se trasladaron en cómodos autocars al Hotel Victoria colocándose en bien servidas mesas en la amplia terraza, sirviéndose con la pulcritud característica de la casa el siguiente menú:

Entremeses; Fritura mixta; Denton salsa remolada; Espárragos de Aranjuez salsa mostaza; Solomillo a la broche; Patatas doradas; Copa Arlequín; Cesta de frutas; Vino blanco; Perleada; Vino tinto; Rioja Alta; Champagne; Codorniu extra; Cafe; Licor; Habanos.

Al final el Director de la Caja de Pensiones señor Moragas se levantó diciendo que por la mañana se habían enterado de la mejoría experimentada en su dolencia por el Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palma. La satisfacción sentida por tal mejoría debo reiterarla aquí y debo reiterarla especialmente en nombre, además de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro, de una parte de los asambleístas que están aquí (un asambleísta: de todos.)

Hace pocos años, añadió, se reunió aquí la Asamblea de Cajas de Ahorro de la Federación Catalana-aragonesa-baleares. El Presidente del Montepío, nos honró también con su asistencia, en aquellos momentos era un comensal nuestro, como lo somos ahora todos los que nos encontramos aquí. Desde este punto de vista es al que yo debo dedicarle un recuerdo especial, aunque en nombre de todos, muy especialmente al que en aquellos momentos fué compañero de asamblea; yo, en nombre de la Caja de Pensiones, le hago el ofrecimiento de esta comida.

En las familias, la vida de la familia, la vida del hogar, la vida doméstica se sintetiza siempre en la comida; en la comida es donde los miembros de la familia fecundan, donde se cuentan sus cosas, donde se cambian sus sentimientos, donde el padre y esposa manifiestan su amor íncipio, y el respeto de los hijos a los padres, el amor de los padres a los hijos, y aquí estamos en una verdadera comida de familia, estamos consolidando lazos de familia, estamos en una serie de actos que celebramos cumpliendo el protocolo del programa, donde cuando terminemos la reunión de familia donde comunicamos todos nuestros sentimientos, hacemos una especie de juramento de fidelidad, de promesa, de amistad; lo hacemos no para nuestras personas, para nuestros egoísmos sino en favor de nuestras instituciones y con el firme propósito de que nuestra amistad redunde en favor de los centenares de

miles de imponentes que vienen a nuestras Cajas.

Voy a expresaros aquí la idea, que esta mañana al desarrollar la ponencia que me ha tocado en la asamblea he tenido un olvido. He hablado de lo que era la ley de la biología de las Cajas de Ahorro, de las leyes de la vida, que de las cuales las Cajas de Ahorro, debían ir desarrollando sus actuaciones, para tener vida propia.

La vida de las Cajas de Ahorro significan que como ser perfecto, como todo lo que existe en el mundo, nacen, viven mueren.

Estas manifestaciones en este momento pueden parecer algo pesimistas; nos reunimos las Cajas de Ahorro, hablamos de nuestra vida, como debemos nacer y hemos de recordar que tenemos que morir, todo muere en el mundo, pero es un concepto relativo también la vida de las instituciones se puede prolongar indefinidamente y la naturaleza tiene numerosos ejemplos de como la vida se prolonga: hay árboles milenarios que prolongan su vida miles de años y se apoyan en la robustez del tronco, ya tenemos y podemos hacer que las Cajas de Ahorro fortalezcan bien su tronco, la fuerza económica, nuestra riqueza económica debe ser la fuerza que debe hacernos milenarios.

Hagamos que nuestra familia de Cajas de Ahorro sea frondosa, que nuestras instituciones tengan vida espléndida y entonces no nos encontraremos desamparados por un campo yerto, sin recibir la frescura de los árboles, nuestras Cajas sean todas ellas árboles milenarios y se amarán y mezclarán los unos con los otros.

Bebamos pues para que esta familia nuestra que una vez se manifiesta en una comida que otras veces se manifieste en una reunión en una asamblea y en una excursión y que otras veces se manifieste teniendo que luchar los representantes elegidos en cada momento por la Confederación en las batallas que la vida lleva a nuestras instituciones que nacen todas estas manifestaciones se vea el calor de la familia, el calor del hogar y por tanto el calor de todos los actos que como estos significan la vida de la familia y que todas nuestras cajas prosperen y que todas nuestras cajas se amen las unas a las otras.

El señor Moragas fué calurosamente aplaudido.

Se levantó el señor Migoya recordando que anteaer le decía don Miguel Rosselló preclaro vice-presidente de la Caja de Ahorro y Monte de Piedad de las Baleares, que el contorno arqueado de la costa semeja un brazo abierto para acoger amorosamente al mar vehículo universal que une a los pueblos más distintos. (Muy bien, voces.)

En el seno amoroso de la isla, dijo, vivan armónicamente dos cajas de ahorro: la Caja de Ahorros y el Monte de Piedad de las Baleares y la Caja de Pensiones para la Vejez de Barcelona.

Yo debo una especial gratitud a la Caja de Pensiones de Barcelona porque yo no he olvidado nunca que a raíz de tomar posesión del cargo que ejerzo, la visita que hice a esa institución fué la semilla fecundante que dió traza al programa de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Bilbao y allí se ha establecido un Montepío de la Mujer que Trabaja y aquel aprendizaje, al prestar la atención a la puericultura de los desvelos de esa hermosa floración que mantiene en constante primavera los árboles de la vida.

Nosotros hemos aprendido la práctica del ahorro. ¿De dónde hemos aprendido sino de nuestra madre que fué la primera mano que guió nuestras monedas a la lucha? Yo me congratulo, repito, de la presencia de la mu-

jer porque es indubablemente el elemento coadyuvante de nuestras acciones, el más eficaz, el más poderoso, hasta el punto que si yo tuviera que proponer la representación de nuestras actividades en una figura no encontraría ninguna otra más apropiada que la figura de la madre que mantuviese en alto un niño recién nacido como símbolo inmovible de la propiedad, de la riqueza y de la prosperidad y de la paz entre los pueblos.

Grandes aplausos.

Tras breve descanso realizaron los excursionistas una excursión al Castillo de Bellver pudiendo admirar los bellos panoramas que dicha altura ofrece al visitante.

De regreso visitaron la Clínica de Santa Catalina Thomás, que la Caja de Pensiones tiene montada en Son Armadams, elogiando todas y cada una de sus instalaciones, quedando con esta visita completo el programa de ayer.

Del Club España

La Comisión de Festejos del Club España, en su última reunión, acordó que a partir del próximo domingo día 17 del actual, las verbena empezarán a las nueve de la noche, terminando a las 12 y media.

Han quedado abiertas en dicho Club las listas de inscripción para la excursión que ha de realizarse el domingo 1.º de julio próximo, a las Cuevas de Artá y Cala Ratjada, cuyos precios, incluida la entrada a las cuevas serán los siguientes:

Socios y señores, 11'00 pesetas; señores no asociados, 12'00 pesetas; comida individual.

La excursión se realizará en cómodos autocars, saliendo del Club España a las seis de la mañana de dicho día.

Una riña

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

En Santa Eulalia del Rio (Ibiza) ocurrió un sangriento suceso.

El individuo Juan Ferrer Mari (Rafal) de 27 años de edad, soltero, de oficio labrador, fué agraviado por un tal «Eubacar», ambos vecinos de dicha villa.

Seguidamente el herido fué conducido a Ibiza y en la Cruz Roja fué curado por el médico don Antonio Serra, de cuatro heridas cortopunzantes en el brazo, hombro y costado izquierdo, producidas con arma blanca.

Fué trasladado al Hospital en grave estado, debido a la hemorragia sufrida.

En honor de Ramón Lull

EN LA IGLESIA DE PADRES CAPUCHINOS

Solemnos cultos que tendrán lugar el tercer Domingo de Junio, día 17 en honor del ilustre terciario mallorquín, el Beato Raimundo Lullio.

Mañana: A las siete y media, Misa de Comunión general, con plática por el Rdo. P. Guardián.

Tarde: A las siete, Exposición, Rosario, Mes del Sagrado Corazón, Panegírico en honor del Beato Raimundo, por el Rdo. señor don Bartolomé Pizá, Reserva y veneración de la Reliquia.

Información del Puerto

Día 14:

Entradas

Entraron, de Marsella el vapor francés «G. G. Tirmen» con pasaje y carga de tránsito; de Tarragona la motonave postal «Ciudad de Ibiza» de Barcelona la motonave postal «Ciudad de Barcelona»; de Barcelona los pailebot «Cala Contesa» y «Carmelita» con carga general; de Barcelona el vapor «Ophir» con gasolina.

Salidas

Salieron, para Argel el vapor francés «G. G. Tirmen» con pasaje y carga de tránsito; para Mahón la motonave postal «Ciudad de Ibiza»; para Barcelona la motonave postal «Ciudad de Barcelona».

Despachados

Quedaron despachados, para Barcelona el pailebot «Cala Tuerto» con efectos; para Cabrera el vapor «Ciudad de Alcudia» con su equipo; para Ibiza la balandra «Antonía Matutes» con efectos; para Denia el land «San Pedro» con lastre.

BORN

Hoy a las 6



SAMARANG



Ayuntamiento de Palma

Con sujeción a las condiciones fijadas en el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial, el próximo sábado día 16 del corriente a la hora doce tendrá lugar en la misma la venta en un solo lote de dos caballos dados de baja del servicio de coches fúnebres al tipo en alza de trescientas pesetas.

Palma 13 de Junio de 1934. — El Alcalde, E. Darder.

Dr. J. Llobet Munné

Especialista - Urologo

Ex-Ayudante de la Sala de Urología del Hospital Clínico de Barcelona.

Enfermedades de los riñones, próstata, vejiga y vías urinarias

Riera, 12, pral. Tel 148, PALMA
Consulta de 11 a 1. Festivos de 10 a 12

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro, papelerías de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas, sin antes consultar con la platería "Palma". Calle Jaime II, núm. 55, frente fábrica Paraguas.

Plaza de Toros de Palma

Sábado 16 a las 10 noche y Domingo 17 a las 5 tarde

Presentación de "LOS SUPER-ASES"

con el original y único número

LOS AVESTRUCCES CABALLOS

Rejoneo (en automóvil) por D. LUIS AGUADO

Cuadrilla de Charlots y Torero en serio

5 Novillos en cada función 5

Señoras: Sombra 150 ptas.

Sol 1 pta.

TELEGRAMAS

Noticias del extranjero

RAPTO DE UN COMUNISTA ALEMÁN POR LOS FASCISTAS DANESES

Copenhague, 13. — Los diarios comentan el raptado de un comunista alemán llamado Kuhlmann, raptado cometido por miembros del partido nacional socialista danés.

Además, que el raptado se llama Wolsnwerger, y es el encarcelado de la organización del partido comunista en todos los países de la Europa occidental.

Después de cometido el raptado, la policía logró poner en libertad a Kuhlmann, el cual ha declarado que después de ser raptado, fué golpeado por sus raptadores.

La rapidez con que procedió la policía, según el diario Politiken, que fue informado a un buque que se encontraba en el puerto de Copenhague otro comunista.

LUCHA ENTRE "CRUCES DE FUEGO" Y COMUNISTAS

París, 13. — Anoche se celebró un acto político organizado por las "Cruces de Fuego".

La salida de dicho acto hubo una contrapostura en los elementos de izquierda que levantaron barricadas, derribaron tranvías y destruyeron verjas y bancos. La policía de a caballo tuvo que intervenir a consecuencia de la carga quedaron heridos 35 manifestantes, cinco guardias y se efectuaron 50 detenciones.

PROTECCION DE LOS OBREROS INDIGENAS EN CUBA

La Habana, 13. — La ley de protección de la mano de obra indígena ha sido una vez más modificada. De aquí en adelante las empresas estarán obligadas a colocar un 80 por ciento de ciudadanos cubanos.

EL SOBRINO DEL PRESIDENTE DE MEXICO, HERIDO

Buenos Aires, 13. — En el accidente ocurrido a un avión en Mar Chiquita, ha resultado herido un sobrino del Presidente de México, señor Carlos Alessandri.

EL REGIMEN DE LA DICTADURA EN BULGARIA

Sofía, 13. — Hoy ha sido publicada una ley del Gobierno disolviendo todos los partidos políticos, sin excepción.

Además, el Gobierno prohíbe la publicación de periódicos sin la previa autorización.

LAS INUNDACIONES DE EL SALVADOR

San Salvador, 13. — Van conociéndose detalles de la magnitud de los desastres en las regiones inundadas, a pesar de hallarse prácticamente incomunicadas. Existen zonas en las cuales resultaría imposible todo intento de salvamento. El Gobierno cuenta con abundante material de socorro y ha recibido nuevos ofrecimientos de Guatemala, Colombia y Venezuela.

La aviación colombiana ha cooperado a trabajos de salvamento, practicando varios reconocimientos en las zonas afectadas arrojando víveres y material sanitario en poblaciones aisladas. Los servicios de aviación han quedado centralizados en La Habana.

Es imposible establecer el número de víctimas ocasionadas por los temporales, pero los departamentos oficiales se calculaba en 1.500 el número de muertos, teniendo en cuenta que en extensas zonas no será posible salvar a ninguna de sus habitantes.

VETERANOS SUDAFRICANOS EN PARIS

París, 13. — Trescientos cincuenta veteranos sudafricanos de la gran guerra, que llegaron hoy a dicha capital, fueron recibidos por el Ayuntamiento, en presencia de representantes del gobierno francés y de los veteranos franceses, del embajador de Inglaterra, Clerk, y del ministro del Sur de África, en La Haya.

Los veteranos sudafricanos depositaron un ramo de flores en la tumba del soldado desconocido, y el gobernador militar de París, general Gouraud, les entregó una bandera.

La asociación de los veteranos franceses de la guerra ofrece esta noche un banquete en el honor de los veteranos sudafricanos, bajo la presidencia del ministro de Pensiones, Rollet.

COLISION DE DOS DESTROYERS INGLESSES

Londres, 13. — Dos destroyers británicos "H. M. S. Codrington" y "H. M. S. Acasta", entraron en colisión, cerca de Malta, anoche, durante los ejercicios de flotillas. No hubo heridos. El "Codrington" sufrió averías en la parte delantera, y el "Acasta", por estribor.

RUSIA NO HA SOLICITADO SU INGRESO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Reval, 13. — Según mensajes recibidos en Tallin, procedentes de Moscú, los centros oficiales rusos desmienten que Litwinoff haya sido autorizado a solicitar la admisión de los soviets en la Liga de Naciones. Semejante petición no se ha hecho todavía directa o indirectamente.

LO QUE PIDE EL LEADER DE LA OPOSICION IRLANDESA

Dublin, 14. — El leader de la oposición, Mac Dermott, pidió en el "Dail" la formación de un frente unido en los asuntos irlandeses, para el bien futuro de la nación, particularmente en lo que se refiere a las relaciones internacionales.

UN NUEVO EMPRESTITO

Wellington Nueva Zelanda, 14. — La sociedad "Waikato" de colonización se propone emitir un empréstito de diez millones de libras esterlinas, en Inglaterra, para establecer a jóvenes colonos ingleses en Nueva Zelanda.

SE PIDE UN NUEVO TRATADO CON ESPAÑA

Londres, 14. — El comité ejecutivo de la Federación de Industrias británicas decidió por unanimidad pedir al gobierno británico que inmediatamente en negociaciones con España para un nuevo tratado de comercio.

EL VIAJE DEL CHAH DE PERSIA

Ankara, 14. — El chah de Persia llegó ayer, miércoles, a Trapezunt, donde fué acogido cordialmente por el pueblo. Después de la recepción oficial, el chah y su séquito se embarcaron a bordo del crucero "Yavuz", que salió de Samsun esta mañana.

Los centros relacionados con el gobierno expresan la esperanza de que la visita del chah dará lugar a la firma de un tratado militar y a la solución del problema de los kurdos; se sabe, además, que las negociaciones entre el chah y Khemal Pasha se refieren a la construcción de un ferrocarril entre Persia y Turquía.

DE LOS CONFLICTOS BELICOS DE ARABIA

Cairo, 14. — Según noticias procedentes de Taif, en el Hedjaz, Ibn-Saud firmó un tratado con el Yemen, y el documento fué entregado a un representante del iman, que lo llevará a Saana.

Bajo el Gobierno de Hitler

LITWINOFF CONFERENCIA CON VON NEURATH

Berlin, 13. — Al cruzar hoy dicha capital, de paso para Moscú, el comisario de Negocios Extranjeros de los soviets, Litwinoff, hizo una visita al ministro alemán de Negocios Extranjeros von Neurath, con quien celebró una larga conferencia.

ALEMANIA DESMIENTE SU INTERVENCIÓN EN UN HALLAZGO DE EXPLOSIVOS EN AUSTRIA

Berlin, 13. — Relativamente a los atentados recientes con bombas, en Austria, la prensa austriaca escribe que se encontró cerca de Telfs, en el Tirol, algunas cajas conteniendo explosivos de alta potencia, y llevando la inscripción "Departamento de pruebas del ministerio de la Reichswehr, Berlin-Charlottenburg".

Los centros alemanes autorizados declaran que semejante información ha sido inventada por completo, y añaden que no existe semejante "departamento de pruebas".

UN DISCURSO DE GOEBBELS.—EL FASCISMO NO ES ARTICULO DE EXPORTACION.—LA POLITICA CON LOS JUDIOS.—LA RETIRADA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Varsovia, 13. — Parafraseando las palabras de Mussolini, y haciendo resaltar que el nacional socialismo, como tampoco el fas-

cismo, son artículos de exportación, el ministro alemán de Propaganda, Goebbels, en su conferencia "La Alemania nacional socialista, elemento de paz europea", dada esta tarde ante distinguido público, a invitación de la "Sociedad de intelectuales polacos", insistió en que el nacional socialismo sólo tiene como objeto la reconstrucción interior.

En la espera de la política extranjera, dijo Goebbels, tratamos sencillamente como cualquier otra nación, de establecer contacto y de defender nuestros intereses capitales, pero no tenemos ninguna política extranjera especialmente nacional socialista.

El ministro habló después de los propósitos y de la esencia de la revolución nacional socialista, haciendo resaltar que ningún gobierno alemán se encontró jamás en una armonía tan completa con las masas populares, como el gobierno nacional socialista que, en las elecciones de noviembre de 1933, obtuvo una mayoría de 92 por ciento de los votos.

El pueblo alemán y el gobierno alemán son una misma cosa, y este hecho es esencial para crear posibilidades de llegar a un acuerdo entre Alemania y el mundo que la rodea y que en parte está todavía adherido a la ideología democrática.

Goebbels habló de la obra de reconstrucción llevada a cabo en Alemania durante los 17 meses recientes, insistiendo en la posición sólida de un Estado autoritario con intermediario honrado entre las secciones fuertes y las débiles de la vida económica.

Las fuerzas caóticas, anarquistas, el marxismo, el comunismo, trabajan precisamente en la dirección opuesta.

Si los adeptos de esos movimientos antisociales están excluidos de la sociedad, y educados, en los campamentos de concentración, hasta llegar a ser otra vez miembros útiles de la sociedad humana, ello constituye un acto de defensa propia que, considerando la magnitud del peligro, se lleva a cabo con medios tan humanos como posible.

Al hablar de los judíos, Goebbels dijo que, en la Alemania de antes de Hitler, los judíos disponían de la mayor parte del capital, mandaban sobre la prensa, la literatura, el teatro, y el cine, y que en capitales grandes, como Berlín, 75 por ciento de los médicos y abogados eran judíos; que arruinaron la agricultura con sus exigencias de intereses exagerados; que fabricaron la opinión pública, ejerciendo influencias dominadoras en la Bolsa, hicieron del Parlamento y de los partidos lo que quisieron. Añadió que el número de los judíos en Alemania no llega a uno por ciento de la población.

No tenemos ningún motivo de temer la luz, dijo, pero no queremos que la honrosa lucha que sostenemos sea envenenada con mentiras de atrocidades, inventadas por emigrados.

El nuevo acuerdo con Polonia demuestra que Hitler, al intentar la conciliación entre los pueblos, trata también de solucionar las divergencias que han conducido a Europa al borde del abismo.

Nuestra retirada de la Liga de Naciones y de la Conferencia del Desarme no está en contradicción con esta actitud. Una nación que ama el honor, sólo puede negociar y trabajar con potencias que le concedan ese honor con la igualdad de estado legal.

Alemania está dispuesta en cooperar en la obra noble de la paz.

A todos sus antiguos enemigos, que deseamos puedan llegar a ser nuestros amigos, Alemania extiende sinceramente la mano. ¿Quién la estrechará?

El doctor Goebbels pronunció su discurso ante 600 invitados.

Cuando el ministro aterrizó esta tarde en Varsovia, a bordo del aeroplano más grande de Alemania, "Mariscal von Hindenburg", fué recibido por el embajador de Alemania; el ministro polaco de Gobernación, Pieracki; el gobernador de Varsovia y por numeroso público, incluso muchos miembros de la colonia alemana.

Mañana, el ministro Goebbels comerá con el ministro polaco de Negocios Extranjeros, Beck, y Pildsudski le recibirá por la tarde.

MODIFICACIONES EN LA OFICINA DE CONVERSION DE LAS DEUDAS

Berlin, 14. — Se está efectuando modificaciones en la Oficina alemana de conversión de las deudas, para facilitar la aplicación de las nuevas disposiciones de tras-pagos, si éstas quedan ratificadas.

EL VALOR DE LAS IMPORTACIONES

Berlin, 14. — Las importaciones en Ale-

mania, durante el mes de mayo último, excedieron de 42 millones de reichsmarcos la cifra de las exportaciones. El exceso de las importaciones sobre las exportaciones durante los cinco primeros meses del año fué de 177.900.000 reichsmarcos.

El problema del desarme

LA EJECUCION DE LAS GARANTIAS

Ginebra, 14. — En la sesión de ayer del comité, en la que se discutió la ejecución de las garantías, el delegado de los soviets reiteró sus reservas, declarando que Rusia sólo se podrá adherir a un sistema de garantías, si el mismo se hace universal, y especialmente si sus vecinos se adhieren.

El comisario soviético de Negocios Extranjeros, von Neurath, una conferencia que duró cuarenta minutos, pero no se publicó nada.

Según noticias recibidas desde Tokio, el ministro japonés de Guerra pedirá aumentos considerables en las fuerzas de aviación, haciendo resaltar la preponderancia de las fuerzas de aviación de Francia, de los soviets, de los Estados Unidos, de Gran Bretaña y de Italia.

La cuestión de las deudas de guerra

LA CONTESTACION DE LOS ESTADOS UNIDOS A LA NOTA INGLESA

Londres, 12. — En el Foreign Office se ha recibido la contestación del secretario de Estado de los Estados Unidos a la nota británica del día 4 del actual sobre las deudas de guerra.

En su respuesta el señor Kull dice especialmente que el Gobierno de los Estados Unidos, sensible a los elementos de la situación expuesta por el Gobierno británico, debe exponer claramente su actitud en los tres siguientes casos:

Primero. — El Atornel general ha notificado que en su opinión los Gobiernos deudores, que no son considerados en falta a causa de los precedentes de los pagos parciales, tendrían que pagar el importe solamente del vencimiento de 15 de junio, o sea por Inglaterra 86.670.765 dólares, a fin de no estar afectados por la ley Johnson.

Segundo. — El Gobierno de los Estados Unidos debe subrayar la completa independencia entre los empréstitos de la Gran Bretaña a favor de sus aliados y la deuda contraída con los Estados Unidos.

El Gobierno británico se comprometió en el empréstito en su propio nombre y el reembolso no ha sido subordinado a la suerte de las deudas con la Gran Bretaña.

Tercero. — El Gobierno americano toma nota de la declaración relativa a la discusión futura sobre el reglamento final de las deudas inter gubernamentales y la interpreta como indicio de que el Gobierno británico no efectuará ningún nuevo pago hasta que el Gobierno americano haya por su parte reducido la deuda a una suma no fijada a la cual el Gobierno británico pudiera estar dispuesto a acceder.

Esta declaración parece representar que antes de que el Gobierno británico efectúe un pago cualquiera, deberá estar seguro del arreglo satisfactorio para él.

Si el Gobierno británico desea someter proposiciones para la reanudación de los pagos, el Gobierno americano tendrá satisfacción en tomarla en consideración y discutirlas.

Por ejemplo: Ninguna proposición ha sido nunca presentada al Gobierno americano respecto de los pagos a hacer que pudiera ser mutuamente practicable y satisfactoria. Todas las proposiciones de esta naturaleza o de naturaleza similar que prometan un provecho mutuo, serán cuidadosamente examinadas para ser sometidas eventualmente al Congreso americano.

La nota americana concluye recordando la declaración del señor Roosevelt, en su mensaje al Congreso del día primero del corriente, de que el pueblo americano está dispuesto a arrojar un peso imposible sobre sus deudores, pero que está, por otra parte, en su posición justa al pedir que se hagan sacrificios substanciales para hacer frente a estas deudas.

EL PAGO DE LAS DEUDAS DE GUERRA

Washington, 14. — La nota referente a las deudas de guerra, declarando que Gran

Bretaña podría considerar la posibilidad de pagar en mercancías, causó un aturdimiento considerable, según escribe el corresponsal de Iperidico "Daily Telegraph", y los miembros del Congreso a quienes se interrogó contestaron de modo evasivo.

Los departamentos del gobierno a los que se hicieron preguntas hablaron de estaño, caucho, y manganeso, mientras que la prensa escribe que los Estados Unidos no están preparados para aceptar mercancías puesto que sus mercados están llenos, y que existen muchísimos obreros sin trabajo.

Se creó en Londres que Italia seguirá el ejemplo de Gran Bretaña, no efectuando ningún pago de su deuda de guerra.

El gobierno de Letonia anunció que suspenderá el pago hasta que la situación se haya regularizado.

Conferencia de Hitler y Mussolini

LA ENTREVISTA ENTRE HITLER Y MUSSOLINI SE CONFIRMA OFICIALMENTE

Berlin, 13. — Se confirmó oficialmente hoy los rumores referentes a una conferencia entre Mussolini e Hitler. El comunicado que se publicó declara que hace mucho tiempo que el duce y el canceller alemán desean conocerse y discutir la situación política general, y que ambos estadistas se encontrarán en Venecia, mañana, jueves.

LA CONFERENCIA CON MUSSOLINI

Venecia, 14. — Numerosos diplomáticos han llegado a dicha capital, con motivo de la conferencia que Hitler debe celebrar hoy con Mussolini.

La mayor parte de la delegación alemana se alojó en el Gran Hotel; el embajador de Italia en Berlín, Cerruti, llegó también.

COMENTARIOS AL VIAJE

Roma, 14. — El corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph" en dicha escribe que, en vísperas de la llegada de Hitler a Venecia, creó una ola de hostilidad para con Alemania el relato oficial austriaco referente a los atentados recientes, que atribuye a los nacional socialistas.

Apoyándose en que Austria cerró una parte de su frontera a consecuencia de manifestaciones continuas, la opinión italiana cree que el "duce" sostendrá a Austria en su conferencia con Hitler, y hablará con toda franqueza a este último.

Trece caza-torpederos llegaron a Venecia y echaron ancla en la dársena de San Marcos, muy cerca del hotel en el que se los pedará Hitler.

HITLER LLEGA A VENEZIA. — ACLAMACIONES

Venecia, 14. — Esta mañana, poco después de las diez, los dos aeroplanos de Hitler, de von Neurath y de su séquito, procedentes de Munich, aterrizaron en el puerto aéreo de San Nicolo, después de un vuelo muy rápido y excepcionalmente satisfactorio.

Además del personal de la embajada alemana en Roma, del del consulado alemán, y de los miembros de la colonia alemana, en Venecia, una multitud de habitantes de dicha ciudad habían venido al campo de aviación, para presenciar la llegada del canceller alemán.

Cuando Hitler salió del aeroplano, en el que Mussolini, Suvich, Aloisi y varios altos funcionarios le saludaron, los espectadores le aclamaron.

Ambos estadistas parecían profundamente impresionados por la importancia histórica del momento en que se encontraron.

Se dirigieron, en un bote de motor de la marina italiana de guerra, acompañado por doce caza-torpederos, a lo largo del "Canale Grande", al Grand Hotel, donde se hospeda Hitler.

Mussolini después se despidió y volvió al palacio Pisani, donde Hitler comerá con él a las doce.

Por la tarde empezarán las conversaciones serias entre ambos dictadores.

LAS PRIMERAS CONVERSACIONES. — CONCIERTO. — DOSCIENTAS GONDOLAS ILUMINADAS DAN BRILLO A LA FIESTA

Venecia, 14. — Las primeras conversaciones privadas entre Hitler y Mussolini tuvieron lugar después de la comida en la villa Pisani, en Stra. El comunicado oficial declara que la discusión duró ódos horas y continuará mañana viernes.

Esta noche, ambos dictadores asistieron a un concierto en el patio del palacio de los "Ducos" estaban presentes muchas personalidades del mundo diplomático, político y militar, y de la alta sociedad. Doscientas góndolas iluminadas navegaban en el Gran Canal.

Mañana por la mañana, habrá una gran revista de las camisas negras en la plaza de San Marcos; los dos dictadores comerán juntos, a la una, en el Lido. Es probable que Hitler emprenda el vuelo de vuelta a Alemania sábado por la mañana.

En la multa del señor Madariaga no conoció la Cámara, en cambio se ha multado al señor Primo de Rivera y aquí está el dictamen aconsejando la condonación.

El señor Gil Robles: El caso no es el mismo.

(Rumores).

El señor Primo de Rivera dice que no tiene noticia de ninguna multa.

(Risas).

Añade el señor Primo de Rivera que si el Ministro sabe donde están los niños revolucionarios debe encarcelarlos ocupándolos sus armas.

Estima que en la sesión de hoy se ha perdido el tiempo.

Se leen varios proyectos.

El señor Diaz Ambrona defiende una proposición incidental en la que propone que antes de terminar el período parlamentario se discuta el problema del paro.

El señor Besteiro dice que le parece bien la proposición y además oportuna.

Ve bien la poda de gastos inútiles.

Hay que resolver el porvenir del paro obrero agrícola.

Cree que la cifra que se da de los obreros parados no es la verdadera, y que la realidad la duplica.

Hay que hacer sacrificios, incluso heroicos, para resolver el paro.

En el campo hay que proceder revolucionariamente: pero no en el concepto revolucionario de motín, sino buscando remedios donde sea, como sea.

(En los bancos de los radicales: Muy bien).

Las violencias producen colapsos en los países débiles.

La Comisión especial debe traer principios de trabajo.

El señor Ambrona se muestra conforme. Se suspende la sesión para reanudarla a las diez y media de la noche.

EL SR. GOICOECHEA APLAZA EL DEBATE DE SU PROPOSICION INCIDENTAL

El Sr. Samper interesó del señor Goicoechea el aplazamiento de la discusión de la proposición incidental que ha presentado, hasta el martes para dar tiempo que se conozca la nueva ley aprobada por el Parlamento catalán y a que los catalanes conozcan la proposición.

El señor Goicoechea accedió.

Madrid 14 a las 24

LAS OPINIONES DE MARTINEZ BARRIO Y GORDON ORDAS SOBRE LA CUESTION CATALANA

El señor Gordón Ordás refiriéndose al pleito de la Generalidad estima que el Parlamento catalán tiene competencia para legislar constitucionalmente.

El señor Martínez Barrio dijo que con noble prudencia pudieron evitarse los rocamboques.

Cree que los republicanos están fuertemente unidos para la defensa de los intereses de la República.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Al abandonar el Congreso el señor Samper se le preguntó si iría a ver nuevamente al Jefe del Estado, respondiendo que no le vería hasta mañana después del Consejo, puesto que asistirán juntos al banquete diplomático.

PLAN PARA MAÑANA. — EL SUPPLICATORIO PARA EL SR. LOZANO

El señor Alba, al terminar la sesión, dijo que el programa para mañana es muy breve, reduciéndose a todo lo que ha quedado pendiente de discusión, al presupuesto de Agricultura y a varios otros dictámenes que se han incorporado al orden del día.

Se le preguntó si se discutiría el suplicatorio para procesar al señor Lozano, contestando que era asunto que estaba en el orden del día.

Noticias del Gobierno

Madrid 13 a las 24

EL PROYECTO DE LEY SOBRE LA INDUSTRIA HULLERA

El señor Iranzo, refiriéndose al proyecto de ley sobre la industria hullera ha dicho que tratará de unificarla. Se concederá un presupuesto de 18 millones.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION

El señor Salazar Alonso dijo que ha dado órdenes a las oficinas de censura, para que la realicen con la menor molestia posible.

Sobre los rumores de sucesos militares en Valencia, dijo que no cree pase nada.

Añadió que las medidas que se tomarán el domingo en Madrid, serán preventivas. Se

cacheará a toda persona que salga de la capital.

SAMPER, LO IGNORABA

Preguntado el señor Samper sobre determinados rumores que circulaban, contestó que los ignoraba.

NO HAY CRISIS

Hablando con los periodistas, un Ministro desmintió los rumores de crisis, máxime estando el señor Pita Romero en Roma, tramitando negociaciones importantes con el Vaticano.

Madrid, 14 a las 20

FIRMA DE HACIENDA

Se ha facilitado la siguiente firma de Hacienda:

Nombrando Presidente del Tribunal Central Económico Administrativo de Hacienda a señor Martínez Sureda.

Vocales del mismo a los señores Riestra y Martínez Cabañas.

Delegado de Hacienda en Madrid a don Ricardo Miguel Alvarez.

Oficial mayor a don Pascual Abad.

Delegado de Zaragoza a don Daniel Valle.

Jubilando a los vocales del Tribunal Económico-Administrativo Central señores Bonilla, Martínez Orozco y Ródenas.

ESTADELLA VA A GINEBRA

Anoche marchó a Ginebra el señor Estadella.

Regresará el día 20.

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION. — REUNION

Se reunió la subcomisión para dictaminar el presupuesto de Instrucción, informando el Ministro del ramo.

Se distinguió, haciéndole preguntas, el vocal tradicionalista don Romualdo Toledo.

Se examinó ampliamente lo referente a la sustitución de la enseñanza religiosa.

Volverán a reunirse, para dar intensidad a este trabajo.

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El Presidente de la República recibió al Vicepresidente del Tribunal de Garantías señor Palomar, al señor Gasset, varios Directores Generales, a don Pedro Coroninas una comisión de la primera brigada de Artillería y a varios generales y oficiales.

También le visitó el Jefe de la Escolta presidencial señor Giménez Orga, restablecido de la operación que le practicó el doctor Gómez Ulla, agradeciendo al Jefe de Estado la visita que le hizo en el Hospital Militar.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 14 a las 13

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

El decreto, ya conocido, autorizando al señor Samper para presentar a las Cortes el proyecto concediendo al Ayuntamiento de Sevilla la autorización para el préstamo de 55 millones.

Adjudicando el concurso para la adquisición de cien motocicletas, con destino al Cuerpo de Vigilantes de caminos, a la marca "Ateliers Gillet", por la cantidad global de 485.000 pesetas.

Prorrogando por un año la suspensión del derecho público para el registro de minas de potasa en las provincias de Lérida, Zaragoza, Huesca, Navarra, Alava y Logroño.

El nombramiento de notarios.

Resolviendo una moción del Consejo de Cultura, relativo a la edad de ingreso en los estudios de Comercio y reválida del grado de Perito Mercantil.

Comentarios de la Prensa

Madrid, 14 a las 13

"EL DEBATE"

"El Debate, refiriéndose a los tratados para la limitación de armamentos, dice que el deber de España, si interviene en la Conferencia Naval, consiste en no admitir compromiso, por mínimo que sea, que contenga riesgo de guerra. La tormenta — dice — si llegara a descargar, pasaría cerca de nuestras costas.

"A B C"

"A B C" recuerda que, hace muchos años, encerró el pleito catalán el dilema de "hermanos o extranjeros". No se puede tolerar — dice — la táctica política de los catala-

nes que transigen cuando se les conmuevan, cuanto piden y, a la menor contrariedad, se declaran incompatibles.

No se puede tolerar que se sacrificasen otras regiones porque Cataluña exija privilegios de libertad.

Pregunta qué sería de la vida jurídica del país si el cumplimiento de una sentencia quedara al arbitrio de las partes.

Por otro lado, considera que no puede someterse forzosamente a la Prensa a un precio obligatorio. En todos los países, dice, existen periódicos populares y periódicos mutuarios.

"EL SOL"

"El Sol" cree que en el conflicto de Cataluña hay una hábil vulneración por la cual se quiere atraer hacia la posición catalana a todas las izquierdas.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" dice que no puede tolerarse el viaje del señor Estadella a Ginebra, cuando se daba por seguro que estaba en punto de resolverse el conflicto de los talagües.

Refiriéndose a los sucesos ocurridos en el Colegio Alemán de Madrid recomienda que se modere el furor teutónico hitlerista, para que no se repitan los sucesos.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que los propios amigos del Gobierno han reconocido la torpeza de recurrir contra la ley de Cultivos de los catalanes.

Estima preciso que un Gobierno central tenga autoridad para solucionar el pleito. Confía en el poder moderador.

De la huelga de campesinos

Madrid, 14 a las 21

SE INTENTABA ASALTAR LA CARCEL. — AGRESIONES A LA BENEMERITA

Oviedo. — Se intentó asaltar la cárcel de Mieres para libertad a los detenidos que coaccionaron a los campesinos.

Se apedreó a la Benemrita, contusionando a un guardia.

También en el pueblo de Sotondrio las mujeres apedrearon a la Benemrita que protegía a los lecheros.

Los guardias cargaron, resultando un lesionado.

Madrid, 14 a las 20

NOTICIAS FACILITADAS EN GOBERNACION

En Gobernación dijeron que en Alicante hay tranquilidad. En Cádiz se da por terminada la huelga, excepto en Villamartin, Sotonil y Olvera.

En Córdoba quedan pequeños núcleos en Montilla, Carlotá y Ovejuna. En Málaga, hay tranquilidad en la provincia.

En Oviedo, terminará mañana. En Sevilla, quedan varios focos.

CAMBIO DE IMPRESIONES

El Director del Trabajo dijo que hubo cambio de impresiones entre los señores Iranzo y Cirilo del Río, sobre la huelga de campesinos.

LA BENEMERITA REPELE UNA AGRESION

Ciudad Real. — Unos grupos tirotearon a la Benemrita, por intentar detener a unos huelguistas, repeliéndola, sin desgracias.

La ley de cultivos de Cataluña

Madrid 13 a las 24

AMPLIACION DE LAS REFERENCIAS DEL CONSEJO

Parece que en el Consejo, al tratar de la ley de Cultivos de Cataluña, se estimó que la nueva ley aprobada ayer por el Parlamento catalán, adolece de la misma ilegalidad que la anterior.

Se cree que la entrevista del Ministro de Justicia con el Presidente del Supremo y Fiscal de la República, después del Consejo, se relacionó con este asunto.

DESPUES DE LA REUNION DE LOS JEFES DE MINORIA. — LO QUE DICE SAMPER

Al salir el señor Samper de la reunión dijo que quiso dar la impresión de que el Gobierno no estaba ausente de las tentativas de conciliación.

Se congratuló del acuerdo, que le releva de la preocupación de llevar el problema al Salón de Sesiones.

CONGRESO

Madrid 13 a las 24

LA ORGANIZACION DE LAS NORMALES. — UNA PROPOSICION INCIDENTAL

Los derechistas han presentado una proposición incidental, pidiendo que se derogue el decreto de septiembre de 1931 que reformaba la organización de las escuelas normales, restableciendo el plan de 1934 con algunas adiciones y modificaciones.

Se ha rumoreado que existe la posibilidad de que se presente una proposición incidental pidiendo que el Gobierno explique a la Cámara los acuerdos adoptados, en vista de la actitud desairada que se ha producido en la región autónoma de Cataluña, especialmente por el señor Companys.

Madrid 14 a las 215

LA SESION NOCTURNA. — LA POLITICA DE LA DICTADURA. — RECTIFICA CALVO SOTELLO

A las 10'35 se abre la sesión presidiendo el señor Alba.

En el banco azul el señor Rocha.

El señor Jimnez Asúa combate la provisión de una plaza del Instituto del Cáncer.

Continúa el debate sobre la interpelación del señor Calvo-Sotelo.

El señor Matesans combate a los regionalistas.

Señala que se ha devuelto a los harineros 82 millones desentendiendo la Ley de Contabilidad.

Califica de fruts los cerebros que han intervenido en el debate y dice que tiembla cuando ve a tratadistas que se ocupan de finanzas.

El señor Calvo Sotelo rectifica. Niega que la Dictadura dejara una mala situación económica, invirtiéndose en carreteras, ferro carriles y obras hidráulicas.

Pregunta al señor Marraco si piensa presentar un presupuesto extraordinario.

Combate las cifras que leyó el señor Prieto y estima que las obligaciones atrasadas que figuran en el presupuesto de 1932, corresponden a la República.

Respecto al Monopolio de Petróleos dice que lo interesante es si se hizo bien la valoración y en este aspecto está tranquilo.

Afirma que no había más remedio que implantar el refinado en 1930 y que estaba dispuesto a corregir los abusos que le denunció el Director de la Campsa, pero no lo pudo hacer, como tampoco se ha hecho después.

Estima que hay cosas inconfesables, que impiden se implante totalmente el monopolio. Ante la interrupción del señor Barcia dice que en 1927 hubiera obrado como él.

Precisan medidas que eviten una ruina análoga a la de 1927.

Defiende las operaciones de los dobles, negando hubiera inflación.

También niega hundiera el Comercio.

La Dictadura desarrolló una política sensata.

Pide al Gobierno diga sus propósitos, pues, precisa firmeza y energía en materia económica y en los problemas pendientes, meditar la situación afrontándola con firmeza.

En el porvenir, el déficit hay que cubrirlo con impuestos, restableciendo el crédito y el prestigio de autoridad.

Se levanta la sesión a la una de la madrugada.

Madrid, 13 a las 24

LA CUESTION DEL MAIZ

El señor Viguri ha declarado hoy ante la Comisión nombrada para esclarecer el asunto del maíz.

Madrid, 14 a las 22

SE APRUEBA LA RADIODIFUSION. — EL ESTATUTO DEL TRIBUNAL DE CUENTAS. — DEBATE SOBRE LA HUELGA EN BADAJOZ Y LA INTERVENCION DE RUBIO. — INCIDENTES Y ESCANDALO

En la sesión de hoy presidida por el señor Alba, después de aprobar el acta, se aprueban varios dictámenes y se aprueba definitivamente los servicios de Radiodifusión en España.

Se debate el Estatuto del Tribunal de Cuentas.

El señor Barcia consume un turno en la totalidad.

El señor Alba pasa a los bancos de la

Comisión, presidiendo la Cámara el señor Casanueva.

El señor Barcia ofrece la colaboración para hacer una ley que satisfaga a todos.

El señor Lamóneda duda de la eficacia del Tribunal.

Se suspende esta discusión.

El señor Rubio se refiere a su asunto de Badajoz. Dice que el gobernador le conminó con abandonar la provincia en el plazo de unas horas.

Lee el acta notarial.

El señor Salazar le contesta que va a explicar la incidencia con motivo del viaje del señor Rubio a Badajoz para ponerse al frente de la huelga de campesinos.

El Sr. Prieto: No ha dicho eso.

Otros socialistas: No ha dicho eso.

(En este momento un concurrente de la tribuna pública intenta discursar, pronunciando algunas palabras. Se le detiene).

El señor Salazar lee las comunicaciones que recibió, por el carácter revolucionario de la huelga en Badajoz.

Voces: Si no hay huelga. A ver si se ponen de acuerdo el gobernador y el ministro.

Varios socialistas califican de falsos algunos textos que lee el señor Salazar, quien culpa al señor Rubio de una reunión clandestina, del incendio de unas mieses, etc. protestando el inculpadao.

Se produce un cambio de frases entre derechistas y socialistas.

El señor Salazar, dice que la huelga ha fracasado, convirtiéndose en un movimiento revolucionario.

Se produce un escándalo cuando dice que no se llegó a detener al señor Rubio, pero si se le hubiera detenido, le hubiera parecido bien.

Madrid 14 a las 2330

PROSIGUE EL DEBATE SOBRE LA INTERVENCION DEL SR. RUBIO EN LA HUELGA DE BADAJOZ

El señor Salazar dice que algunos interruptores marcan lamentablemente la trayectoria.

Un edista: Si se les quita a los socialistas la chulería, ¿qué les quedará? (Escándalo imponente).

El señor Salazar continúa diciendo que la inmunidad no puede ser impunidad.

El Gobierno obrará con mano dura en estas cosas.

El señor Prieto resalta la gravedad de las afirmaciones del señor Salazar y pregunta si es el criterio del Gobierno, lamentando no se encuentre en el Salón el señor Samper.

El problema conviene sea dilucidado.

Lo hecho por el Gobernador no tiene justificación.

Las teorías del señor Salazar Alonso son de tipo dictatorial, siendo preciso conocer las opiniones del señor Alba y de los jefes de grupo.

El señor Alba dice que se limita a cumplir el reglamento.

El señor Bolívar censura al Gobernador de Jaén que no le permitió comunicar con los presos gubernativos.

El señor Ventosa manifiesta que la inmunidad parlamentaria nada tiene que ver con la inviolabilidad de los diputados.

Si el señor Rubio invitaba a la huelga ilegal el gobernador hizo bien en evitar una campaña subversiva.

El señor Blasco Gazón estima que el señor Rubio no cometió ningún delito habiéndose violado la inmunidad.

El señor Gil Robles: La inviolabilidad no es inmunidad inherente a la persona, sino a la función.

El caso Rubio es el mismo de cuando se multó al diputado constituyente señor Madariaga.

Hay que restringir la posible inmunidad.

El señor Barcia estima que el Gobernador se extralimitó.

El señor Bravo Ferrer defiende la inmunidad.

El señor Martínez de Velasco coincide con el señor Gil Robles.

El señor Goicoechea dice que debe detenerse a todo aquel que se salga de la ley.

El señor Echegarri no cree que hubiera extralimitación.

El señor Prieto califica de peregrinas las teorías del señor Ventosa.

Respecto al señor Gil Robles le dice que la función parlamentaria también se ejerce con la propaganda y contacto con los electores.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 14 a las 23

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR DENCÁS.—«LA VEU DE CATALUNYA» MULTADA

El consejero de Gobernación señor Dencás manifestó que continuaba la tranquilidad en Cataluña.

Preguntado sobre el rumor que ha circulado sobre la declaración del estado de guerra, ha dicho que no ocurría nada que exigiera su implantación.

También dijo que anoche fué multada «La Veu de Catalunya» con quinientas pesetas.

El Consejo manifestó esta tarde que a la llegada de los parlamentarios, Cataluña había demostrado serenidad.

El acto de anoche agregó, vibró de entusiasmo sin que se registraran incidentes.

Añadió que había recibido comunicaciones de las provincias catalanas adhiriéndose.

LA HUELGA DE CONTRAMAESTRES SIGUE IGUAL

La huelga de contramaestres, en Sallent, sigue tramitándose normalmente, sin alteraciones de orden y sin que se produzcan actos de terrorismo.

PARA CONTRARRESTAR LA CAMPAÑA DE LA ESQUERRA

La Lliga Catalana anuncia para hoy numerosos actos para contrarrestar la propaganda de la Esquerra.

LA LLEGADA DE LOS DIPUTADOS QUE SE RETIRARON DEL PARLAMENTO DE LA REPUBLICA

El llamamiento dirigido por los partidos de izquierda para que el recibimiento a los parlamentarios fuera cariñoso fué atendido, al terminando acudiera a la estación de Francia una

gran masa de gente llena de entusiasmo.

Una hora antes de la llegada del rápido de Madrid, era imposible dar un paso por los alrededores de la estación.

El numeroso público inundó los andenes y a ruegos de la fuerza pública abrió un estrecho paso que conducía al andén por donde pasaron, entre aplausos, los diputados.

Para recibir a los diputados acudieron las autoridades izquierdistas presididas por el señor Companys.

A las once y cinco llegó el tren que fué recibido con grandes aplausos y vivas a los diputados, que pasaron, seguidos de gran gentío al patio de la estación donde ocuparon autos de la Generalidad, ocupando el presidente su coche oficial.

Frente a la calle de Jaime I se dieron mueras a Cambó y a la Lliga.

Para mantener el orden fueron acordadas por la fuerza pública las aceras que estaban repletas de muchedumbre de todas las clases sociales.

En los balcones ondeaban banderas catalanas y también en la Generalidad y en el Ayuntamiento.

En la plaza de la República era imposible que los coches pasaran, y después de grandes trabajos llegaron a las puertas de la Generalidad, descendiendo entre vítores a Cataluña y mueras a la Lliga y a Cambó, que fueron apagados por una parte del público, los que en ellos iban.

Hablaron los señores Caranova, un representante de la minoría vasca, don Ventura Cassols, el señor Santaló y el señor Companys.

Los discursos, calurosos y entusiastas, fueron recibidos con muestras de aprobación por la multitud de entusiastas.

A las dos de la madrugada fué disuelta una manifestación, sin incidentes.

LLERA Y ROMAN

ofrecido un lunch, embarcando luego en el destructor «Alcalá Galiano» llegando a Formentor a las diez y media de la noche, mostrándose encantado de la excursión.

GAITA

Ultimas noticias

Max Baer vence a Carnera

GRAN SUPERIORIDAD DE MAX BAER.—VENCE POR K. O. EN EL 11.º ROUND

New York. — En Madison Square ha tenido lugar el combate para disputarse el título mundial de los pesados entre el campeón Primo Carnera y Max Baer.

La superioridad de éste ha sido manifiesta durante los rounds, rodando el italiano varias veces sobre el tapiz.

En el sexto, parece que ya lo puso fuera de combate, pero el árbitro, no lo creyó así, continuando el combate.

Vista la superioridad de Max Baer, se declaró a éste vencedor por K. O. técnico en el 11.º round.

“Protectora-Cinema”

Hoy y todos los días a las 3'30

2 Estrenos 2

GREIFFER

(El As poloiaco)

por Charlota Suss y Hans Albes

LA SEIDA DEL DIAMANTE

por Bex Bell

Portals Nous

a 2 Km. tranvía Ca's Catalá, con sus calles ya terminadas y muchos solares vendidos edificables le ofrece a V. la oportunidad de una urbanización efectiva.

Compre en Portals Nous su solar.

Informes: M. Falconer, Sindicato, 191. B. Vaquer, Avda. Rosselló, 84.

Madrid 14 a las 24

EL SR. MERRY DEL VAL INGRESA EN LA CARCEL

El juez instructor decretó pasara a la cárcel el señor Merry del Val.

La huelga general en Málaga

Madrid 14 a las 2'15

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD.—DOS HERIDOS

Málaga. — Se ha restablecido la normalidad, abierto el comercio, cafés y teatros.

En el Perchel un grupo disparó contra la Benemérita, hiriendo a dos transeúntes levemente.

Madrid, 14 a las 20

LA SITUACION EN MALAGA, MEJORA

Málaga. — Se trabaja en mayor número de obreros.

Hubo coacciones y tiroteos, sin desgracias.

Se operó al obrero Antonio Pérez, herido ayer.

El Gobernador se congratula disminuya el paro.

Toros

Madrid, 14 a las 20

FALLECE EL BANDERILLERO LOPEZ IQUIÑO

Almería. — A consecuencia de un colapso ha fallecido el banderillero José López Iquiño, cogido el domingo por la ingie.

Noticias sueltas

Madrid, 14 a las 20

MUERTE DE UN MEDICO EN ACCIDENTE DE AUTO

Albacete. — En Balazote chocó con un árbol el automóvil del médico don José García Bravo, que quedó carbonizado.

Madrid 14 a las 23'30

EL SR. AUNÓS EN MADRID

Ha llegado a esta capital el ex-ministro de Trabajo de la Dictadura, señor Aunós.

Baleares fuera de Baleares

Madrid, 14 a las 13

NUEVOS NOTARIOS DE INCA Y DE MURO

La «Gaceta» de hoy anuncia que se ha nombrado notario de Inca a don Sebastián Cañellas, actualmente de Almagro; y de Muro a don Antonio Vanrell Vanrell, actualmente de Cervera.

Autoriza a don Guillermo Roca Waring, para construir, en el sitio «La Fortaleza», en la bahía de Pollensa, un muelle embarca-

EXPULSION DEL PARTIDO RADICAL

El señor Lerroux ha dispuesto separar del partido radical a don Rafael Blanco, que figura en el Tribunal de Garantías como representante de las provincias de Levante.

Huelgas y conflictos

Madrid 13 a las 24

A DISPOSICION DEL JUZGADO

D. Alfonso Merry del Val, ha quedado a disposición del Juzgado.

Madrid, 13 a las 24

EN LA CAUSA POR LOS SUCCESOS DE HERMIGUA SE PIDEN 21 PENAS DE MUERTE

Tenerife. — En los últimos días del presente mes se verá la causa por los sucesos desarrollados en Hermigua (Isla de Gomera), en los que resultaron muertos dos guardias civiles y un paisano. La vista se celebrará en el cuartel de San Carlos. Los procesados son 31 y se piden 21 penas de muerte, incluso para dos mujeres.

Entre los defensores figuran los diputados socialistas señores Jiménez de Asúa y Vidarte.

Madrid, 14 a las 13

DE LOS SUCCESOS DE LA CALLE ELOY GONZALO. — INVESTIGACIONES NEGATIVAS

Los heridos en los sucesos de la calle de Eloy Gonzalo, no han reconocido a don Alfonso Merry del Val. Tampoco lo han reconocido los testigos.

En el lugar del suceso se ha reconstituido el hecho, con resultado negativo.

El señor Merry del Val continúa detenido e incommunicado.

PARA ESTUDIAR EL CONFLICTO DE LOS PANADEROS

Esta tarde se reúnen el señor Samper y el ministro de Agricultura con los panaderos, para estudiar el problema y revalorizar el trigo.

NOTICIAS DE LOS CONFLICTOS PENDIENTES

El subsecretario de Gobernación dijo que la huelga de Málaga se ha limitado ya al puerto, y que en Barcelona hay normalidad. Respecto a las excursiones dominicales en Madrid, se facilitará una nota.

HUELGA MINERA

Oviedo. — Huelgan 1.500 obreros mineros de Barrados, por solidaridad con otros.

AGRESION CONTRA UN INGENIERO

Oviedo. — El sindicalista Maximiliano Huerta se presentó en una mina pidiendo trabajo al ingeniero don Mauro Leona, y al negárselo, disparó, pero se le encasquilló la bala.

HALLAZGO DE ARMAS

Zarzales. — En el barrio de Peuderina se han hallado proyectiles y armas.

MUEBLES BESTARD

Liquidación de tas existencias con gran rebaja de precios por reforma de local.

Fabricación propia

VERDADERA OPORTUNIDAD

Ventas: Platoría, 21 23

Fábrica Calle Cataluña - núm. 4 - Sta. Catalina

Coches de Ocasión

- BERLIET 9 HP. Conducción interior 4,5 plazas 4 puertas
- RENAULT 8 " " " " " " " "
- RENAULT 6 " " " " " " " "
- RENAULT Vivsix 20 cv Conducción interior 4,5 pls. 4 prtas.
- RENAULT 10 cv camioneta de 1.000 Kg, carga útil
- LEZEBRE 7 Hp. Camioneta de reparto de 400 Kg.
- FORD 13 Hp. Camioneta de 1.000 de carga.
- FORD 13 Hp. Torpedo 4,5 plazas.
- NASH 22 Hp. Cabriolet decapotable 2,4 plazas con spider.
- PEUGEOT 8 Hp. cabriolet decapotable 2,4 plazas con spider.

Informes en AGENCIA RENAULT San Miguel, 191 y 193

EMILIO PUJO

Teléfono 1.2.2.3.

QUE DICEN LOS JEFE DE MINORIA

Al salir de la reunión de los jefes de minoría el señor Martínez de Velasco dijo que escribiría una nota. El señor Alba dijo lo mismo.

El señor Barcia dijo que convinieron en que se tratara el asunto como función exclusiva del Gobierno.

El señor Gil Robles, decía que el asunto de la ley de cultivos, se sometió al Tribunal de Garantías y que el fallo debía cumplirse inmediatamente.

Los monárquicos abogaban por la energía de parte del Gobierno.

Madrid, 14 a las 13

UNA NOTA DEL BLOQUE PATRONAL

El Bloque Patronal ha facilitado una nota en la que dice asistirá al Gobierno, en tanto mantenga las prerrogativas de España en la región catalana.

El bloque que en todo caso organizaría un comité público.

Madrid, 14 a las 20

SE TIENE NOTICIA DE MEDIDAS DEL GOBIERNO

El Fiscal de la República ha dicho que tiene conocimiento oficial de ninguna medida del Gobierno en relación con el fallo del Tribunal de Garantías, en la Ley de Cultivos de Cataluña.

Madrid 14 a las 22

UNA NOTA DE ABADAL FACILITADA POR CAMBO

El Secretario del señor Cambó facilitó en los pasillos una nota del señor Abadal que dice en Barcelona de la que la censura en aquella región tació dos párrafos.

Dice, que su asistencia al Parlamento catalán no podía representar más que un acto de la vida normal y de la vida política. Desconocen las normas de todo Parlamento que creen que se puede ejercer dignamente una misión, bajo la coacción de multitud excitadas.

MANIFESTACIONES DE SAMPER

El señor Samper dijo que el Gobierno no tiene conocimiento oficial de la Ley de cultivos ratificada por el Parlamento catalán.

Se le dijo que se afirmaba que la Generalidad ha impedido la transmisión a Madrid de parte de la nota del señor Abadal.

Se extrañó, diciendo que las comunicaciones corresponden al Estado.

Se le preguntó las causas por las que el señor Martínez Anido no entrara en España, respondiendo que corresponden a Gobernación.

Respecto al suplicatorio del señor Lozano que se discutirá esta semana.

Se le habló del rumor de que caso de concederse los socialistas se retirarán, respondiendo que también le ha llegado a él pero poco queda para que nos retiremos todos, pues los presupuestos están a punto de examinarse.

ESQUERRA RENUNCIA A LAS DIETAS Y A LOS CARNETS

El jefe de la Esquerra ha telegrafiado al señor Alba diciendo que renuncian a las dietas y a los carnets de ferrocarriles.

EN DEFENSA DE LA INTEGRIDAD DE LA PATRIA

Los propietarios de Villafranca de los Barros han telegrafiado al señor Royo Villanova diciendo que ofrecen sus vidas y haciendas en defensa de la integridad de la patria.

Política

Madrid, 13 a las 24

RECURSO ANTE EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

La «Gaceta del Norte», de Bilbao, ha presentado un recurso, ante el Tribunal de Garantías, contra la multa de diez mil pesetas que le ha sido impuesta.

UN CARTEL

En el viaducto se colocó un cartel que decía: «Viva Gil Robles y España!»

CENTROS CLAUSURADOS

Dicen de Barcelona que ha sido clausurado el Centro Tradicionalista, por orden de la Generalidad.

Madrid, 13 a las 24

FUSION DE LOS PARTIDOS RADICALES SOCIALISTAS

Se celebró la asamblea para la fusión de los partidos radical socialista e izquierda radical-socialista, de los que eran jefes, respectivamente, los señores Gordón Ordás y Botella Asensí.

Las más modernas creaciones

en

TODOS LOS PRECIOS

CALZADOS MINERVA

Plaza de Coll, n.º 17



Compraría

Finca rústica cerca de Palma. Trato directo. Razón en esta Administración.

SE VENDE

una casa de recreo a 4 vientos, con 1.700 metros de terreno con árboles frutales y agua abundante, confronta con 3 calles. 4 mil duros. Informes Papelería Planells, Sindicato, 59.

Citroën 10 HP.

modelo cupé 2/4 asientos muy bien equipado, neumáticos nuevos, vendo a bajo precio y a toda prueba. (Garage Mallorquín), Anselmo Clavé, Palma.

Farmacia vacante

se encuentra situada en la ciudad de Felanitx, en la plaza más céntrica de la población con entrada por dos calles y con buena clientela.

Para informes dirigirse a Miguel Llodrà, hermano del Titular fallecido: Moxeral, número 12, Felanitx.

SE VENDE

Un Tractor y una Trilladora en buen estado. Informes, Calle Mayor, 12, Campos del Puerto.

Peluquería Lolín

Instituto de belleza sacará todos los defectos de la piel, arrugas, granos, pecas, manchas. Consultas gratis! Escursach 8, Enfrente Banco de España

SON QUINT

Urbanización entre pines. Panorama bello y sano. Adquieran solares y chalets. Vendemos plazas y construye.

E. Ventayol.—Avda. A. Roselló, 187. Teléfono 1819 — Palma

CANAS CALVICIE CASPA JUVENTUD AGUA DE COLONIA

Celucana

ES EL ALIMENTO DEL CABELLO

La última palabra de la ciencia para devolver a los cabellos su color natural sin teñirlos, habiendo científicamente conseguido la destrucción de la caspa evitándose al mismo tiempo la caída del cabello por mediación de nuestra composición a base de pilocarpina, formol y acetona.

CANAS



Rhum Quina Mella

(Marca Registrada)

Cuando asomen vuestras canas y deseáis conservar la lozanía de la juventud, no vacileis en usar el RHUM QUINA MELIS preparado científico, único que a los 10 días os devolvirá el cabello a su color natural. Permite además rizar o plicar la permanente garantizándose su inofensividad y buen resultado. De venta en todas partes.

FINCA

se vende cerca carretera de Sóller produce buen interés. Trato directo. Razón en esta Administración.

Para Colegio

Se venden 30 bancos y mesas en una o varias partidas. Calle Teatro Balear, número 55. Tele. 1143.

Peluquería para Señoras PORCEL

¿Señora?

Si quiere una permanente perfecta, precisa y económica.

Calle Deanato, núm. 1, esquina San Roque, cerca la Catedral.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas superiores. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada en minutos adelantados.

JORGE MESTRES

Escapacho y Taller: Santiago de España, 11, cerca al Instituto. Teléfono 1654

Chasis Camión UNIC

1 1/2 Tonelada, recién matriculado

Se vende por 3.500 ptas. Verdadera ganga

GARAGE GOMILA Rambla, 84

TIP. "LA ALMUDAINA" S. A.